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VERSLAG van de openbare raadsvergadering van de gemeente Heerenveen, gehouden 
op donderdag 12 juni 2014 (17.00-22.15 uur) 

 
 
Voorzitter: de heer T.J. van der Zwan, burgemeester 5 
Griffier: mevrouw W.J.M.A. Jansen, griffier 

 
Aanwezig: 
PvdA: mevrouw E. Bijlsma, de heer J. Meijer, de heer W. Mulder, de heer R.T. Offringa, 

de heer A. Ouahim, de heer F.B. Roosenburg, mevrouw E. van der Ven-de Vos, 10 
de heer R. van der Woude (tot 18.00 uur) 

CDA: de heer J. Abma, de heer B. Hoekstra, mevrouw A.F. Reitsma, mevrouw H.T. Rinkes  

GBH: de heer E.J. Bokhorst, de heer B. Brouwer, de heer M.A. van der Ven 
VVD: mevrouw Z. Van Brussel, de heer J. van Veen, de heer T.A. Waterlander, 

de heer F.P. de Wit 15 
D66: de heer J.F.M. Koekkoek, mevrouw J.M. van Leeuwen, de heer P.T.W. van der Mark 

FNP: de heer A. Eijer, de heer P. Hooijsma, mevrouw M. Terpstra (vanaf 19.00 uur) 
CU: mevrouw C. de Heij, de heer A.R. Leijendekker 
GL: de heer L. Eijzenga 

 20 
Afwezig: de heer T.J.G. Tuithof (HL) 
 
 
1. Opening 
Voorzitter de heer Van der Zwan opent de raadsvergadering. Hij heet iedereen welkom. 25 
Eventuele hoofdelijke stemming zal beginnen bij nummer 15 van de presentielijst, de heer Meijer. 

 
2. Vaststelling van de agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 30 
3. Themarekening 2013 
PvdA (Offringa): vandaag, op 12 juni kijken we vooruit naar de komende jaren. Aan de hand van 

de jaarrekening kijken we echter ook nog een keer achterom. In mijn korte betoog zal ik even stil 
staan bij onze werkgelegenheidscijfers en een paar projecten noemen waar we trots op zijn.  
2013 was het vijfde jaar op rij dat Nederland lijdt onder een economische crisis. Een crisis die ook 35 
in Heerenveen diepe sporen trekt. We zien dit terug in de tekorten bij het grondbedrijf en een 
stijgend beroep op de bijstand.   
De omstandigheden zijn zwaar, zeker in een economisch kwetsbaar gebied als het Noorden. 
Daarom is het goed te lezen dat de werkgelegenheid in 2013 op hetzelfde peil is gebleven. De 

werkgelegenheidscijfers steken positief af tegen de andere F4 gemeenten en de provincie. 40 
Tegelijkertijd zien we ook dat een toenemend aantal mensen afhankelijk is van een uitkering. Het 
lijkt erop dat onze eigen beroepsbevolking niet goed meekomt met onze arbeidsmarkt. Dat baart 
ons wel zorgen. Deze werkgelegenheidscijfers geven echter ook duidelijk aan dat Heerenveen een 

krachtige regionale motor is qua werkgelegenheid. Daar profiteren ook de ons omliggende 
gemeenten van. Dat is prima. De kosten komen echter wel eenzijdig op ons bordje terecht. En dat 45 
vinden we wel wrang. Samen plukken we de vruchten, maar de kosten zijn alleen voor 

Heerenveen. Die bedrijventerreinen zijn niet gratis. Daar boeken we fors op af.  
We zijn inmiddels geen ontwikkelingsgemeente meer, maar dat betekent niet dat er niks meer 
gebeurt. Er worden nieuwe woningen gebouwd in de Bloemenbuurt in Heerenveen Noord. Het 
appartementencomplex in het Tellepark is afgerond en aan de Taconishof zijn nieuwe 50 
huurwoningen gebouwd. Het sportcomplex in Nieuwehorne is in gebruik genomen. Een 
accommodatie om trots op te zijn. Net als het Focus gebouw.  

We zijn ook blij met projecten zoals de Light Challenge. En anders dan in Almere komt in 
Heerenveen wel een prachtig nieuw ijsstadion. Geweldig dat de provincie dit zo oppakt.  
2013 was het laatste jaar van de oude gemeente Heerenveen. Helaas ook het jaar van de eerste 55 
bestuurscrisis in Heerenveen. Een hard gelag voor onze politiek vaak stabiele gemeente.  
Heerenveen is de laatste jaren ook niet de gemakkelijkste gemeente om voor te werken. De 

organisatie krimpt en er is vrijwel geen geld. Toch wordt er genoeg gerealiseerd om trots op te 
zijn. Daarom gaat onze dank vandaag ook uit naar het dagelijks bestuur en de ambtelijke 

organisatie voor al het verrichte werk. We zijn trots op deze gemeente. Heerenveen is en blijft een 60 
Gouden Plak.  
 
VVD (Van Veen): twee jaar geleden behandelden we de themarekening 2011, met een 
afwaardering van € 79,5 miljoen. Daarna waren er moeilijke knopen door te hakken, pijnlijke 
keuzes zijn niet gemeden. Tot en met vorig jaar (2013) hebben we € 10,5 miljoen aan 65 
bezuinigingen weten te realiseren. Elke keer houden we ons hart vast over de resultaten van de 

komende jaren. Besluiten tot bezuinigingen is één ding, ze realiseren is een tweede. 
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Met wederom een positief resultaat over het afgelopen jaar kunnen we constateren dat het college 
en de ambtelijke organisatie er een prima gevolg aan hebben weten te geven. Onze complimenten. 

De VVD vind het niet nodig lang stil te staan bij de Themarekening. Inhoudelijk is al veel 
besproken in de commissie AZ, er zijn toezeggingen gedaan op de aanbevelingen van de 
Auditcommissie en enkele openstaande issues komen later in de raad ter sprake. 5 
De VVD wil wel één belangrijk, Themarekeningoverstijgend, aspect in deze vergadering 

aankaarten; het budgetrecht van de raad. De VVD heeft vertrouwen, maar ook transparantie hoog 
in het vaandel staan. De raad geeft vertrouwen en ruimte aan het college om beleid uit te voeren 
en vraagt van het college transparantie in de uitvoering van dit beleid. Het niet willen corrigeren 
van een fout van € 667.000 draagt niet bij aan het zo gewenste inzicht in de financiële positie. 10 
Bovendien tast het het budgetrecht van de raad aan. 
In de Themarekening 2013 is onder de overlopende passiva een bedrag opgenomen van 

€ 667.000, waaraan volgens de accountant geen verplichting ten grondslag ligt. Concreet; het 
resultaat van de gemeente over 2013 is niet ruim negen ton, maar maar liefst € 1,6 miljoen. De 
accountant heeft dit controleverschil als fout aangemerkt en het college verzocht dit te corrigeren. 15 
Het college wil aan dit verzoek geen gehoor geven. Het bedrag van € 667.000 bestaat uit 

3 componenten. Een bedrag van 2,5 ton aan algemene uitkering, in AZ gaf het college aan dat dit 
bedrag in het resultaat had moeten zitten en dus in de algemene reserve, daarnaast de damwand 
Terbandsterbrug en de kwaliteitsimpuls peuterspeelzalen. 

Een belangrijk recht van de raad, het budgetrecht, is hier aangetast. De accountant heeft 20 
geconstateerd dat er nog geen concrete plannen zijn voor peuterspeelzalen en dat er op korte 
termijn geen uitgaven gepland staan. De oorsprong van dat geld is een niet geoormerkt bedrag in 
de uitkering van het Rijk. Verwacht wordt dat renovatie Terbandsterbrug zal worden geactiveerd. 
De VVD heeft drie vragen aan het college: 
1. Waarom heeft het college de fout van € 667.000 niet willen corrigeren? De accountant geeft 25 

aan dat deze fout vroegtijdig door de controller is aangekaart, aanpassing in de jaarrekening 

was mogelijk. 
2. Had het college met een resultaatbestemmingsvoorstel aan de raad niet hetzelfde doel bereikt? 

Zo nee, waarom niet, zo ja, waarom is dit niet gedaan? 
3. Kan het college de toezegging doen dat het budgetrecht van de raad niet meer op deze wijze 30 

wordt ondermijnd? 
 

CU (Leijendekker): er is over 2013 veel om dankbaar voor te zijn. De focus zit altijd op 
financiële tekorten en alles wat daarmee samenhangt, maar er worden veel dingen gerealiseerd. 
Een jaarrekening is altijd een cijfermatige vertaling van alles wat er gebeurt en daar gaat ook een 35 
accountant naar kijken. De CU heeft veel vertrouwen in de organisatie en hoe alles wordt 
aangestuurd. De accountantsverklaring heeft daar in mooie woorden over geschreven: een 
getrouw beeld en rechtmatigheid. De CU sluit zich daarbij aan. 
In de commissie is het controleverschil besproken. Hoort graag van de wethouder hoe daar in de 

toekomst mee om te gaan. Sluit zich verder aan bij de VVD over de jaarrekening. 40 
 
GL (Eijzenga): de temarekken slút mei in posityf saldo, dat liket hiel wat, mar at je de baten en 
de lêsten neist elkoar lizze ha we mear útjûn dan at der binnenkaam is, sa‟n € 1,5 miljoen. Neitiid 

is alle fet fan de bonken skrabbe om it negative saldo dekke te kinnen. GrienLinks fynt dat hiel 
gefaarlik, foar de kommende jierren is der neat mear om tsjinfallers en fouten op te heinen. En der 45 
komt nogal wat op ús ôf. Stipet wat VVD, Auditkommisje en akkountent sein ha oer de 6 ton. 

GrienLinks kin fierder akkoart gean met de temarekken, jout it kolleezje ûndanks alles in 
komplimint. 
 
Wethouder Zoetendal: dank voor de positieve zaken. Deelt de zorg van GroenLinks over het 50 
gebrek aan weerstand in de gemeente. 
De accountant geeft aan dat het controleverschil van € 667.000 tijdig is geconstateerd, maar het 

college heeft daar niet tijdig met de accountant over kunnen spreken om daar goed weerwoord op 
te geven of er een vervolg aan te geven. Voor het college was het dus niet tijdig. 
Het college vindt dat het voor de Terbandsterbrug wel degelijk verplichtingen heeft en ook voor de 55 
peuterspeelzalen (loopt door tot 2016) en was in dat moment nog in afwachting van hoe de 
verrekening van de algemene uitkering uit voorgaande jaren zou verlopen en had daarvoor nog 

een voorziening van 2,5 ton. Inmiddels is bekend dat we die niet nodig hebben, die kan bij het 
eerstvolgende verzamelbesluit naar de algemene reserve. Voor de overige twee posten geldt dat 

we die verplichtingen nog hebben. 60 
De VVD: de accountant geeft aan dat het verschil in het begin van de controle al is 
gecommuniceerd met de organisatie/verantwoordelijke. Wanneer zou de accountant dan de fouten 
moeten constateren? Welke concrete verplichtingen liggen er? De VVD vindt dat het principe van 
het corrigeren van fouten niet afhankelijk hoort te zijn van tijd. 
Wethouder Zoetendal: weet niet beter dan dat het heel laat is aangegeven door de accountant 65 
en dat het college niet in staat is geweest over die verplichtingen in gesprek te gaan met de 

accountant.  
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Voor de Terbandsterbrug lopen projecten en voor de peuterspeelzalen zijn er lopende zaken tot 
2016.  

Hoe voorkomen we dat het weer gebeurt; er is inmiddels een andere accountant. Het college 
vertrouwt erop daarmee in staat te zijn tijdig gesprekken te starten en deze zaken goed te kunnen 
beoordelen. De wethouder komt schriftelijk terug op de verdere techniek (voor het zomerreces). 5 
Geeft ook aan waarom er niet voor is gekozen om dit in de resultaatbestemming mee te nemen. 

Over het budgetrecht van de raad bestaat geen verschil van mening tussen college en raad. 
 
De raad besluit conform het voorstel (beslispunt 1 van het raadsvoorstel, jaarrekening 2013). 
 10 

-schorsing- 
 

4. V&P-nota 2014 
 
PvdA (Offringa): voorzitter, dank u wel. Vandaag, 12 juni, bespreken wij als gemeenteraad het 15 
eerste Meerjarenperspectief van dit college. Het is daarmee ook de eerste financiële vertaling van 

het hoofdlijnenakkoord en de opmaat naar de begroting. Kijkend naar de getallen raakt het je wel. 
Een negatieve reserve en bezuinigingen die oplopen naar € 18 miljoen in 2018. En dat op een 
begrotingsomvang van circa € 130 miljoen. Als je daarover spreekt met raadsleden uit andere 

gemeenten, dan blijft wel het eens stil. Hoe doe je dat en kun je je eigen inwoners nog wel wat 20 
bieden? Het geeft maar aan dat de opgave waar we met z‟n allen voor staan echt een zware is.  
Voorzitter, in mijn betoog wil ik een paar onderwerpen eruit lichten. Het gaat dan om de 
3 decentralisaties, de nieuwe verhoudingen tussen gemeente en sportverenigingen en de 
economische crisis.   
De gekozen oplossingsrichtingen in de V&P-nota kunnen wij onderschrijven. Samen werken we 25 
hard aan financieel herstel van onze gemeente. Daarbij doe ik namens de PvdA wel een beroep op 

het college om oog te blijven houden voor hetgeen kwetsbaar is in onze gemeente.  
3 Decentralisaties 
Er komt ook wel wat op ons af de komende jaren. De 3 D‟s vormen een enorme operatie. Gezien 
onze geringe financiële armslag kunnen we ons daar ook geen tegenvallers permitteren.  30 
We moeten ons echter niet blind staren op de risico‟s. Het gaat ook om een operatie die ons 
kansen biedt. Kansen om de zorg anders en beter te maken. Door het Zorgakkoord komt er meer 

geld beschikbaar en kunnen we kwetsbare groepen meer zekerheid bieden. Bijvoorbeeld op het 
gebied van de dagbesteding.    
De nieuwe WMO biedt ook kansen. Kansen om als gemeente bij de aanbestedingen aanvullende 35 
eisen te stellen aan de kwaliteit, aan cliëntondersteuning en eventueel topinkomens van 
zorgbestuurders. Gemeenten staan dichtbij mensen om ondersteuning op maat te regelen.  
We merken echter wel dat veel mensen ook zorgen hebben over de veranderingen. Onze oproep is 
dan ook vooral helder te blijven communiceren naar onze inwoners. Daar hebben we al wat 

voorbeelden van gezien. Blijf daarin investeren en communiceer zo eenvoudig mogelijk.  40 
Sport  
De komende jaren leggen we ook meer verantwoordelijkheden bij sportverenigingen. Heerenveen 
blijft echter wel de Sportstad van het Noorden. Fantastisch dat we dit keer gastheer zijn van de 

Special Olympics. Wat een dynamiek en wat een plezier voor de sporters.  
Nu ontkomen de verenigingen ook niet aan de bezuinigingen. Zo zijn er door de gemeenteraad 45 
eerder al huurverhogingen doorgevoerd. Bij ons zijn echter wel berichten binnengekomen van 

vooral  kleine verenigingen die toch flinke moeite hebben om het hoofd boven water te houden. Als 
voorbeeld geldt de gymnastiekvereniging WIK FTC. Wij pleiten er niet voor om de bezuinigen terug 
te draaien maar onze oproep aan het college is wel om nog eens goed te kijken naar de tarieven. 
Mogelijk dat een systeem van gedifferentieerde tarieven een oplossing kan bieden, waarbij een 50 
kleinere vereniging minder betaalt, dan een grote vereniging zodat de kosten per lid ongeveer op 
hetzelfde niveau blijven.   

Economische crisis 
Bij de jaarrekening heb ik daar ook al wat over gezegd, maar de economische crisis laat wel haar 
sporen na in Heerenveen. Gelukkig zien we met de zuivelindustrie nieuwe dynamiek ontstaan.  55 
Tegelijkertijd zien we ook een flinke stijging van het aantal mensen dat afhankelijk is van een 
uitkering. Dit baart ons wel zorgen. Het lijkt erop dat onze beroepsbevolking niet helemaal de 

aansluiting heeft met onze arbeidsmarkt. De komende jaren zal het beroep op de bijzondere 
bijstand ook toenemen. Dat is voorzien, daarvoor heeft de gemeenteraad vorig jaar extra geld 

uitgetrokken. Dit past ook bij het Maatwerk dat we willen bieden. Het Kabinet Rutte heeft voor 60 
onze gemeente ook extra geld beschikbaar gesteld om het armoedebeleid te intensiveren.   
Bij onze transitie naar Maatwerk hebben we echter ook afscheid genomen van de AV Frieso, de 
collectieve zorgverzekering van De Friesland voor burgers met een beperkt inkomen. Nu zijn we in 
Friesland de enige gemeente die dit niet meer heeft. Nu heb ik altijd gedacht dat dit iets unieks 
was voor Friesland, maar eigenlijk blijken bijna alle gemeenten wel een dergelijke voorziening te 65 
hebben. De een met Menzis, de andere met Achmea of Univé. Daarbij spelen niet alleen 

gezondheidsmotieven een rol, maar daarmee wordt ook geprobeerd een al te groot beroep op de 
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bijzondere bijstand te voorkomen (www.gezondverzekerd.nl). En dat gaat volgens ons wel 
gebeuren in Heerenveen. Het zou zo maar kunnen dat we straks meer geld kwijt zijn dan het aan 

besparingen heeft opgeleverd. Met elke aanvraag voor  bijzondere bijstand zijn ambtelijke 
uitvoeringskosten gemoeid. Dit kan ook door de verzekeraar worden gedaan. Daarom onze oproep 
per motie aan het college om een herinvoering van een collectieve zorgverzekering te 5 
onderzoeken. We staren ons daarbij niet blind op de AV Frieso. Er zijn genoeg andere aanbieders. 

Onderzoek de markt en kijk wat goed is voor onze gemeente en onze inwoners. Zo heeft de 
gemeente Den Haag en Zoetermeer een zorgverzekering waarbij het eigen risico van 360 euro is 
meeverzekerd.  
De rode draad de komende jaren is werken aan financieel herstel 10 
Daarvoor worden ook pijnlijke maatregelen genomen. Er ligt nog een aantal 
bezuinigingstaakstellingen. Die zullen voortvarend ter hand moeten worden genomen (denk aan 

het parkeren bij evenementen zoals voetbalwedstrijden). Anders moeten alternatieven 
bezuinigingen worden gevonden. En gelet op de omvang van de huidige bezuinigingen raken onze 
opties langzamerhand wel uitgeput.  15 
Qua mogelijkheden voor inkomstenverhoging wil ik het college nog een tip meegeven. Naar 

verluidt is nogal wat openbaar water in gebruik bij particulieren. In Akkrum zouden er gevallen 
bekend zijn waar openbaar water wordt verhuurd voor 3 à 4 ligplaatsen. Wellicht de moeite waard 
om eens naar te kijken.  

Onze kwetsbare situatie vraagt ook om scherp budgetteren. Wat dat aangaat, valt ons wel op dat 20 
de V&P-nota een aantal incidentele uitzettingen kent die eigenlijk alleen maar gehonoreerd kunnen 
worden omdat sprake is van een hogere algemene uitkering. Met een negatieve reserve hadden we 
dit extra geld liever in de reserve gestopt. Immers, des te eerder staan we weer op eigen benen.  
We zien dit vooral in thema 3, daar wordt voor bijna een half miljoen aan incidentele mutaties 
gemeld. Daarom onze oproep aan het college om te proberen tegenvallers zoveel mogelijk binnen 25 
het eigen budget op te lossen. Mogelijk dat voorgenomen uitgaven getemporiseerd kunnen 

worden. En pas als het echt niet kan, deze aan te melden voor de integrale afweging. Kortom, 
strakkere sturing.  
Tot slot de kwijtschelding 
Ik heb het eerder opgemerkt, voor de PvdA geldt dat we oog moeten blijven houden voor de 30 
kwetsbaren. Volgens recente cijfers van het CBS gelden ZZP-ers onder de werkenden als de meest 
kwetsbare groep. We zijn daarom ook blij dat we ook voor ZZP-ers kwijtschelding van de 

gemeentelijke belastingen hebben. We hebben ons er wel over verbaasd tot hoeveel 
uitvoeringskosten dit leidt. We vragen ons af of dit niet goedkoper kan.  
Voorzitter, ik kom tot een afronding. Wij kunnen ons vinden in de uitgezette koers. Er wordt 35 
krachtig gewerkt aan het financieel herstel. Daarbij is een evenwicht gevonden tussen 
bezuinigingen en inkomstenverhoging. Hiermee voorkomen we ook dat we alle voorzieningen 
verliezen. Heerenveen moet wel een aantrekkelijke gemeente blijven. Een gemeente waar het 
goed werken en wonen is. Zoals gezegd, er is extra geld van het Rijk voor de intensivering van het 

armoedebeleid. Wat ons betreft wordt dit deels benut om weer een vorm van collectieve 40 
zorgverzekering in te voeren. Daar zijn onze burgers maar ook onze financiën misschien wel het 
beste bij gebaat.  
 

            motie 1 
Motie ex art. 36 reglement van orde voor de gemeenteraadsvergadering van de gemeente Heerenveen 45 
Van      : Roelof Offringa, PvdA  
 
Aan       : De voorzitter van de raad  
 

Naar aanleiding van agendapunt nr.  : 4 50 
 
Onderwerp     :  Collectieve zorgverzekering   
 
Raad in openbare vergadering bijeen  d.d. : 12 juni 2014 
 55 
 
Overwegende dat: 
 Goede zorg voor iedereen betaalbaar moet zijn;  
 De meeste gemeenten in Nederland voor burgers met een laag inkomen een collectieve zorgzekering 

aanbieden, bestaande uit een basisverzekering en een aanvullende verzekering. De verzekeraar geeft een 60 
korting en de gemeente betaalt een deel van de premie;  

 De aanvullende verzekering vaak ruime vergoedingen biedt waardoor geen beroep op de bijzondere bijstand 
gedaan hoeft te worden; 

 Heerenveen momenteel geen collectieve zorgverzekering aanbiedt;  
 Heerenveen van het Rijk wel structureel extra geld heeft gekregen voor intensivering van het armoedebeleid;  65 
 De bezuiniging op de collectieve zorgverzekering mogelijk meer geld kost aan bijzondere bijstand en 

ambtelijke uitvoeringskosten dan het oplevert.  
 

http://www.gezondverzekerd.nl/
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Verzoekt het college/ draagt het college op: 
Onderzoek te doen naar de herinvoering van een collectieve zorgverzekering per 1 januari 2015 en de dekking 
daarvoor te zoeken in de gelden die beschikbaar zijn gesteld voor intensivering van het armoedebeleid. 
 

Datum: 12 juni 2014 5 
Ondertekening(en), naam en partij: PvdA 

 

CDA (Abma): de eerste V&P-nota in de nieuwe periode. Deze nieuwe periode is  het CDA weer 
onderdeel van de coalitie samen met PvdA en de VVD. Het afgesloten coalitieakkoord is er één op 
hoofdlijnen. Maar wel met een duidelijke richting. Namelijk die van financieel herstel en de 10 
mienskip centraal, oftewel zelfredzame en verantwoordelijke burgers die omzien naar elkaar. 
Daarbij is de gemeente dienstbaar aan haar inwoners. Dienstbaar aan de mienskip. De mienskip  
krijgt  met ingang van 2015 een extra grote lading met de komst van de drie decentralisaties. De 

nu nog landelijk geregelde sociale zekerheid is door de centrale aansturing, uniformiteit en 
regeldrift onbetaalbaar geworden. Zelfredzame minder afhankelijke burgers met een dienstbare, 15 
en als vangnet dienende gemeente is een uitgangspunt waar het CDA zich vanuit haar 

partijbeginselen uitstekend in kan vinden. En ook voor wil inzetten. 
Om financieel de zaak weer op orde te krijgen wordt in deze V&P-nota een behoorlijk aantal 
maatregelen voorgesteld. En in zijn algemeenheid kunnen we vaststellen dat iedereen die 
betrokken is bij de gemeente Heerenveen, er van doordrongen is dat de financiële situatie weer op 20 
peil moet worden gebracht. 
Een aantal zaken wil de CDA fractie nader beschouwen. 
Bedrijfsvoering 
In de bedrijfsvoering is een taakstelling van € 800.000. Blijkbaar begint het hier te kraken want de 
voorgestelde maatregelen blijven streken op € 580.000. In het Berenschot-rapport is de conclusie 25 
getrokken dat we een slanke organisatie hebben die tot de beste van de klas, best of class, mag 
worden gerekend. Het persbericht verschenen bij de presentatie van het benchmark-onderzoek 

deed suggereren dat de organisatie af was, en er niets meer hoefde te veranderen. Gelukkig 
krijgen we signalen dat de organisatie volop in beweging is en zich klaar maakt voor nieuwe taken. 
Ook de structuur is per 1 april veranderd. De CDA-fractie zou graag zien dat de raad op de hoogte 30 
wordt gehouden van ontwikkelingen onder andere met een organogram van de functiestructuur.  
Daarnaast wil de CDA-fractie zo snel mogelijk een discussie over de taken die we als gemeente wel 
en niet zelf willen uitvoeren. De vraag aan het college is of, en wanneer, we de takendiscussie 

verder oppakken. Zorgpunt is ook dat door interne functie invulling de ambtelijk leeftijdsopbouw 
omhoog gaat, waardoor de kosten stijgen. Ook zal (kan) door verminderde instroom van jongeren 35 
de innovatiekracht verminderen. 
De CDA-fractie is van mening dat de ICT  aandacht verdiend. Jammer overigens dat de 
samenwerking op ICT-gebied met het waterschap is mislukt. Maar bijvoorbeeld om de drie 
decentralisaties soepel te laten verlopen is een goede ICT-ondersteuning onmisbaar, vooral voor 
de beheersbaarheid van de enorme hoeveelheid klantgegevens en de bijbehorende geldstromen.  40 
Wat de CDA-fractie betreft zoeken we samenwerking met andere gemeenten om de ICT verder te 
ontwikkelen. 
Bijvangst 
In het Berenschot-rapport zit wat de CDA-fractie betreft een bijvangst. Op bladzijde 12 worden 

CBS-cijfers weergegeven over begrotingsvolumes per inwoner. Heerenveen scoort met een bedrag 45 
van € 2539, 19% hoger dan gemeenten in dezelfde grootteklasse. Vraag aan het college, of het 
inzichtelijk kan maken waardoor deze verschillen worden veroorzaakt. Wij willen het college ook 

oproepen deze cijfers jaarlijks aan de raad te verstrekken zodat we de financiële 
beleidsontwikkeling kunnen volgen en duiden. Graag een reactie van het college. 
Onroerende zaakbelasting 50 
De onroerende zaakbelasting OZB gaat met 4% omhoog en daarnaast vanaf 2016 met nog een 
half procent. Met deze verhogingen, de laatste halve procent om de doelstelling van de 
kostendekkendheid van de riolering te realiseren, komt Heerenveen op een behoorlijk hoog 

lastenniveau. Voor de CDA-fractie is het geen automatisme om OZB-belastingen verder te 
verhogen mochten er nieuwe tekorten ontstaan. Met name de tarieven voor niet-woningen zijn ver 55 
boven het landelijke gemiddelde. Door tarieven te verhogen met percentages, worden vooral 
hogere belastingbedragen extra verhoogd. Onder deze categorie vallen met name eenmanszaken 
en MKB-bedrijven. We moeten er wel voor zorgen dat Heerenveen ook voor bedrijven een 

aantrekkelijke gemeente blijft en dat de lastendruk niet te hoog wordt. 
De CDA-fractie vraagt ook aandacht voor de OZB-belasting op dorpshuizen en MFA‟s. Een door 60 
onze fractie opgevraagd overzicht geeft een grote diversiteit aan heffingen. Enkele 
gemeenschapshuizen moeten het volle pond betalen terwijl anderen volledig worden 
gecompenseerd. In een motie vragen wij het college, om voorafgaand aan de belastingverordening 
2015 te onderzoeken of er een egalisatie of compensatie van belastingen mogelijk is. De CDA-
fractie is van mening dat dorpshuizen en MFA‟s zeker in het kader van het mienskipsdenken 65 
dezelfde uitgangspunten moeten hebben. 
Verkoop onroerend goed 
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Met de verkoop van bezittingen wil het college € 150.000 besparen. Daar waar het gaat om bezit 
wat voor de toekomst geen functie meer heeft voor Heerenveen, kan het CDA zich hier in vinden.  

Het overbrengen van bijvoorbeeld Crackstate in een vastgoedconstructie zien wij als fractie niet 
zitten. Het gemeentelijk vastgoed is nu gefinancierd met een lening van de Bank Nederlandse 
Gemeenten voor een schappelijke rente. Vastgoedinvesteerders die de gebouwen willen 5 
overnemen zijn op zoek naar rendement. Mochten ze scherp offreren dan zit het gevaar er in dat 

er flink op onderhoud wordt bespaard. Dergelijke constructies zijn op korte termijn meestal wel 
interessant, maar met indexen ben je op langere termijn vaak duurder uit. Alternatief kan zijn om 
nog eens kritisch met de ogen van een vastgoedbeheerder naar het onderhoudsbudget te kijken, 
wellicht dat er nog een te besparen bedrag uit rolt. 10 
Drie Decentralisaties 
De drie decentralisaties leveren voor onze gemeente behalve een grote uitdaging ook een groot 

financieel risico op, waarvoor geen buffer beschikbaar is. De CDA-fractie is tot nu toe positief over 
de inspanningen die zij waarneemt. Het is een enorme klus om in een kort tijdsbestek de 
uitvoering voor elkaar te krijgen. Wij vragen aandacht voor het blijvend en frequent informeren 15 
van doelgroepen, maar ook van zorgaanbieders. Dit om onrust zo veel mogelijk te voorkomen.  

Het zou de CDA-fractie wat waard zijn geweest wanneer we als raad in staat zouden zijn om de 
Integrale afweging beleid en budgetten sociaal domein nog voor het zomerreces vast te kunnen 
stellen. Dit om het college de kaders mee te geven die nodig zijn om de voorbereidingen vlot door 

te laten gaan. En om onduidelijkheden en fricties in het najaar te voorkomen. Na de zomer kunnen 20 
we dan aan de slag met de beleidsnota‟s en verordeningen van de drie decentralisaties. 
Grondbedrijf  
Het grondbedrijf volgt de CDA-fractie uiteraard met grote aandacht. Op dit moment is het complex 
Skoatterwâld een van de grootste risico‟s. Wij pleiten voor een integrale benadering van alle 
complexen, waarbij we een mogelijke winstverwachting in het  ene complex direct combineren met 25 
risico‟s in het andere complex. De CDA-fractie is dan ook voorstander van het opheffen van de 

BV/CV constructie op het IBF. De voorstellen voor aanpassingen en investeringen met betrekking 
tot de bereikbaarheid van het IBF gaan wij als fractie zeer kritisch afwegen. Door de afwaardering 
van € 15 miljoen op het IBF in 2012 blijft er voor de Heerenveense gemeenschap een flinke 
restschuld over, ondanks de forse grondverkopen aan de zuivelindustrie. Door verder te investeren 30 
loopt dit bedrag alleen maar op. Kan het college hier een reactie op geven? 
Aflossen  

Een van de belangrijkste doelstellingen is het terugbrengen van de schuldenlast. Als CDA-fractie 
onderschrijven wij het aflossingstraject waarbij de schuld in 2023 tot € 84 miljoen gereduceerd zal 
worden. Wanneer er zich meevallers voordoen dan moeten we versnellen. Het renterisico is voor 35 
de gemeente groot, elke procent rentefluctuatie is meer dan € 1,5 miljoen uit de begroting. Parallel 
met het aflossingstraject zal ook de algemene reserve weer op peil komen, zoals met de provincie 
is overeengekomen. De CDA-fractie kiest hierin wel voor een realistische benadering. Mocht het zo 
zijn dat er bijvoorbeeld in het kader van de decentralisatie van de jeugdzorg, letterlijk ongelukken  

dreigen te gebeuren, dan kunnen we wat ons betreft een jaartje extra provinciaal toezicht 40 
accepteren. 
Cultuur 
De CDA fractie is niet geheel zonder zorgen over het cultuurbeleid. Al lange tijd pleit het CDA voor 

een samengaan en samenwerken van de cultuurorganisaties in Heerenveen. Kort geleden is er een 
intentieverklaring getekend door de bibliotheek, Ateliers Majeur, Museum Willem van Haren en het 45 
Posthuis. Wat ons betreft kan de planvorming en zeker de uitvoering daarvan wel wat sneller. 

Zeker nu het Posthuis in 2013 een behoorlijk verlies van € 250.000 heeft laten zien. 
 

  

          motie 2 50 
Motie ex artikel 36 Reglement van Orde voor de vergadering van de gemeenteraad van Heerenveen 

Van : CDA 
 
Aan  : De voorzitter van de raad  
 55 
Naar aanleiding van agendapunt nr.  : 4 
 
Onderwerp  : OZB dorpshuizen en MFA’s 
 
Raad in openbare vergadering bijeen  d.d. : 12 juni 60 
 

Overwegende dat: 
 Dorpshuizen, MFA‟s  belangrijk zijn voor dorpen en wijken. 
 Het belang van deze gemeenschapsruimten alleen maar toeneemt vanwege de decentralisaties en de taken 

van de mienskip. 65 
 Uit informatie blijkt dat de uitwerking van de OZB op deze gemeenschapsruimten grote verschillen laat 

zien, waarbij sommigen geheel niets en anderen de volledige belasting uit de exploitatie moeten opbrengen. 
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Verzoekt het college/ draagt het college op: 
Te onderzoeken, voor de vaststelling van de belastingverordening 2015, of er een egalisatie/gelijkstelling 
mogelijk is van de OZB-belasting voor dorpshuizen en MFA‟s. 
 

Datum: 12 juni 2014 5 
Ondertekening(en), naam en partij: Jentsje Abma, CDA 

 
VVD (Waterlander): op 11 april 1970 om 13.13 uur plaatselijke tijd vond op Cape Canaveral, 

Merrit Island, Florida, USA de lancering plaats van de Apollo 13. De Apollo 13 was de vijfde missie 
naar de maan met als doel het uitvoeren van de derde maanlanding. Twee dagen na de lancering 10 
ontplofte op 13 april een zuurstoftank, waardoor de bemanning feitelijk schipbreuk leed in de 
ruimte. Commandant Jim Lovell sprak destijds beheerst de historische woorden: “Okay Houston, 
we've had a problem”.  
De gemeente Heerenveen heeft rond de eeuwwisseling veel grond aangekocht met de intentie om 

economische voorspoed te lanceren en werkgelegenheid te creëren voor een grote regio. Maar met 15 
de afwaardering op het grondbedrijf ter waarde van € 79,5 miljoen is in 2012 de ambitieuze en 

voorspoedige vlucht van Heerenveen hard onderbroken net als bij de vlucht van de Apollo 13.  
In mijn bijdrage, namens de VVD-fractie, zal ik proberen een aantal vergelijkingen te maken 
tussen beide missies van onze gemeente en de Apollo 13, te benoemen daarbij zijn de rol van de 
provincie, onze kwetsbare financiën, de decentralisaties en de toekomst.  20 
Ten eerste: de rol van de provincie. 

Houston we've had a problem. Het grondpersoneel deed vanuit Houston zijn uiterste best om de 
bemanning te laten overleven. Wat de VVD betreft doet onze provincie vanuit Leeuwarden ook 
haar uiterste best om de gemeente Heerenveen veilig de schipbreuk te laten overleven. De 
provincie steunt de infrastructuur rond de A7 en A32, Thialf wordt gerealiseerd en wordt de 25 
toonaangevende topijsbaan van Nederland, ook is er compensatie voor het niet doorgaan van de 
spoorlijn Heerenveen-Groningen. Onze complimenten voor de provincie! 
Vanuit deze samenwerking liggen er nog meer kansen ten aanzien van de grond op Klaverblad 

Noord Oost! De VVD wil het college verzoeken om samen met de provincie tot oplossingen te 
komen voor KNO, we hebben daar een gezamenlijk verleden met de provincie. Dit zou kunnen in 30 
de vorm van ondersteunen van een innovatief energielandschap, natuurlijk zonder windmolens, de 
vestiging van nog meer grote bedrijven (zoals de vestiging van de eerdere zuivelbedrijven) of nog 
andere inventieve oplossingen. Met de verkoop van onze bedrijventerreinen, maar ook 
grondverkoop in Skoatterwâld neemt, in Apollo 13-beeldspraak, de kans op een veilige terugkeer 

naar aarde sterk toe.  35 
Ten tweede: Kwetsbare financiën 
Onze gemeentelijke financiële situatie is uiterst kwetsbaar vanwege de negatieve reserve en forse 
schuldenlast. Elke toekomstige tegenvaller moet worden opgevangen door bezuinigingen. De lokale 
lastendruk is wat de VVD betreft al meer dan genoeg ingezet om de begroting sluitend te maken. 
De provincie geeft ook aan dat de hoogte van de OZB al voldoende is voor de artikel 12-nominatie.  40 
De astronauten van de Apollo 13 moesten vanwege de optredende problemen verhuizen naar de 

maanlander die was berekend op een verblijf van twee mannen en twee dagen in plaats van 
4 dagen met 3 astronauten. Om energie te besparen werden alleen onmisbare apparaten in bedrijf 
gehouden waardoor de temperatuur aanzienlijk daalde. Ook liep het koolstofdioxidegehalte 

dodelijk op, de juiste filters waren niet bereikbaar. De filters die wel bereikbaar waren pasten niet 45 
op de luchtbehandelingsapparatuur van de maanlander! Door de bemanning werd samen met 
Houston van diverse onderdelen (onder andere Ductape) een adapter gebouwd waardoor veilige 
terugkeer mogelijk was. Ook onze ambtelijke organisatie is uiterst oplossingsgericht, met inzet van 

de stelselwijziging  liepen we voorop in Nederland, ook de verkoop van gemeentelijke bezittingen 
in een CV-constructie is een creatief ontwerp dat we graag uitgewerkt tegemoet zien. Zo lossen wij 50 
gezamenlijk onze financiële problemen op in Heerenveen: Grondverkoop, investeren in goede 
infrastructuur en uitstekend sociaal beleid door zoveel mogelijk mensen uit de bijstand en aan het 
werk.  
Ten derde: de decentralisaties 

De Apollo 13 kreeg door de ontploffing van de O2-tank uitval van een aantal instrumenten, 55 
ondanks minder middelen moest de bemanning in de kleinere maanlander zich zien te redden, 
zelfredzaam zijn, in teamverband oplossingen vinden (sociale cohesie). Gelukkig hadden ze wel 

goed netwerk (Houston), maar geen directe hulp in de nabijheid. Met gezamenlijke kracht, 
passende ondersteuning en beperkte middelen (lees budget) ging de bemanning de uitdaging aan 
om zich te kunnen redden. Dat klinkt toch als de uitgangspunten van het sociale beleid en de 60 
decentralisaties. De financiële sturing op het taakstellend budget en ook het medeverantwoordelijk 

stellen van aanbieders en cliënten worden de kritische succesfactoren voor deze operatie!  
Ten vierde: de toekomst 
De hele wereld hield zijn adem in of het zou lukken om de drie astronauten weer op aarde te 
krijgen. De vlucht kreeg alle aandacht van de media en de hele natie leefde mee met het lot van 65 
de astronauten. Maar het lukte! Bijna 5 dagen en 23 uur na de lancering plonzen de restanten van 
het ruimteschip in de Stille Oceaan. De astronauten hadden het overleefd. 
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De VVD zal zich er voor inzetten dat de gemeente Heerenveen ook veilig op de aarde terugkeert. 
De eerste aanzetten zijn gedaan in de vorige collegeperiode en nu moeten wij doorzetten. Wij 

hebben vertrouwen in onze collega raadsfracties, college van b&w, de ambtelijke organisatie en de 
kracht in de samenleving van inwoners, bedrijven en instellingen om de missie, een krachtige 
gemeente Heerenveen, tot een goed einde te brengen. Als liberalen zullen wij de lastige balans 5 
bewaken tussen financieel gezond worden van de gemeente Heerenveen en de primaire eisen van 

onze inwoners zoals wij die zien namelijk: schoon, heel, veilig en betaalbaar en een trampoline 
voor degenen die dat even nodig hebben! 
 
GBH (Brouwer): de Themarekening 2013 sluit met een positief resultaat van € 979.000. Dat lijkt 10 
aardig in deze moeilijke tijd. Echter de volgende kanttekening is hierbij op zijn plaats: Het 
positieve resultaat betreft namelijk een saldo van een negatief operationeel resultaat van zo‟n 

€ 1.500.000 en een per saldo onttrekking aan de reserves van circa € 2.500.000. Die reserves 
waren er nog en daardoor kon uiteindelijk een positief resultaat worden gerealiseerd. Deze situatie 
laat zich goed vergelijken met de situatie bij SC Heerenveen. Ook daar wordt een fors operationeel 15 
verlies geleden en kan alleen een positief resultaat worden bereikt bij de verkoop van enkele 

goede spelers. De gemeente Heerenveen heeft met de Themarekening 2013 alle goede spelers 
verkocht en blijft zitten met de uitdaging om desondanks een sluitende begroting te presenteren 
en tevens in de komende jaren de negatieve algemene reserve van ruim € 16.000.000 om te 

bouwen naar een positief saldo. Een hele opgave. De speelruimte is marginaal en onzeker, gezien 20 
de ontwikkelingen, zoals de decentralisaties, die op de gemeente afkomen. 
In de V&P-nota 2014 presenteert het college een sluitende begroting waarin een spaarcomponent 
van € 2.000.000 is opgenomen voor de ombouw van de negatieve algemene reserve. Enkele 
belangrijke elementen die hiervan deel uitmaken wil GB Heerenveen hier benoemen. 
1. In de begroting is een bate opgenomen van € 800.000 vanwege het heffen van 25 

precariobelasting op ondergrondse kabels en leidingen. Tegen deze heffingen is door de 

netbeheerder een procedure gestart. In de Themarekening 2013 is in dit verband een 
voorziening getroffen van € 2.600.000. In totaal is tot en met 2013 voor een bedrag van 
€ 4.000.000 aan opbrengsten precariobelasting verantwoord. Onder meer ter versterking van 
de juridische positie, zo begrijpt GB Heerenveen, heeft het college de opbrengst van € 800.000 30 
in zijn begroting opgenomen, maar uiteraard met name als dekking voor de begroting. In de 
jaren na 2014 wordt de volledige opbrengst in de voorziening opgenomen. Daarmee 

ondergraaft het college naar de mening van GB Heerenveen zijn eigen standpunt t.a.v. het 
heffen van deze precariobelasting. 

2. Het college geeft aan dat het financieel meerjarenperspectief uiterst kwetsbaar is, onder meer 35 
door een aantal deelnemingen waaronder Sportstad. De resultaten van Sportstad zijn in niet 
onbelangrijke mate afhankelijk van de huuropbrengsten die worden ontvangen van de 
SC Heerenveen. Uit berichtgeving in kranten is gebleken dat de SC al enige tijd in 
onderhandeling is over verlaging van de huur aan Sportstad. Uit het Accountantsverslag van 

PwC blijkt dat de waardering van Sportstad in de Themarekening 2013 is gebaseerd op 40 
tussentijdse cijfers tot en met oktober 2013. Die waarde bedraagt na een afboeking van 
€ 465.000 in 2013 per ultimo 2013 € 10.676.000. GB Heerenveen vraagt zich af in hoeverre de 
administratie van Sportstad op orde is, nu bij de afronding van de Themarekening 2013 nog 

geen jaarcijfers van Sportstad beschikbaar waren. Ook vragen wij ons af of in de begroting in 
voldoende mate rekening is gehouden met de effecten van een mogelijke huurverlaging voor de 45 
SC Heerenveen. 

3. Het college bekijkt de mogelijkheden om onroerend goed (Crackstate, Heerenveense School) af 
te stoten en terug te huren. Hoewel dat op korte termijn een positief effect kan hebben op de 
schuldenpositie en de vermogenspositie (afhankelijk van het verkoopresultaat) zullen de lasten 
op termijn hierdoor ongetwijfeld gaan stijgen. GB Heerenveen denkt niet dat er investeerders te 50 
vinden zijn die voor een rendement van 3,5% (het huidige gemiddelde rentepercentage) zullen 
verhuren. Daarnaast zal door het stijgen van de huur bij sommige gesubsidieerde instellingen 

die bijvoorbeeld gevestigd zijn in de Heerenveense School, een beroep op de gemeente worden 
gedaan om met extra subsidies die huur te kunnen betalen. Via de achterdeur wordt dan het 
net opgeloste probleem weer binnengehaald. 55 

4. 3D‟s. De onzekerheden zijn op dit moment nog groot. Pas later dit jaar kunnen zinvolle 
bespiegelingen worden gemaakt. GBH pleit voor het hanteren van separate geldstromen, het 

inzichtelijk maken hiervan en een strakke monitoring via overzichtelijke en regelmatig 
verstrekte informatie. 

5. In haar Accountantsverslag geeft PwC aan dat bij de vaststelling van de waarde van het 60 
grondbezit door de gemeente gerekend is met een optimistisch scenario en dat de realisatie 
daarvan in de komende jaren van cruciaal belang zal zijn. Vanaf 2015 wordt zelfs gerekend met 
de oorspronkelijke verkoopvolumes. Onduidelijk is of de mix binnen die verkoopformules ook 
gelijk gebleven is wat uiteraard mede bepalend is voor de omzet uit die verkoopvolumes. 
Daarnaast wordt vrij algemeen aangenomen dat de economie in het Noorden nog wel een tijdje 65 
blijft kwakkelen. GB Heerenveen is van mening dat de grondpositie van de gemeente 
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nadrukkelijke monitoring behoeft. Twee keer per jaar een grondige analyse van verkopen en 
aangepaste prognoses moet daarvoor toereikend zijn. 

6. OZB. De meerjarenbegroting 2014-2017 gepresenteerd in november 2013 is geamendeerd voor 
een structurele verlaging van de OZB met € 325.000. Dat was toen vlak voor de verkiezingen 
en dan is het natuurlijk altijd aardig om dit soort cadeautjes te presenteren. Dat structurele 5 
karakter moeten de inwoners van Heerenveen blijkbaar met een korreltje zout nemen. Uit de 

V&P-nota blijkt inmiddels dat die structurele korting voor de jaren 2015-2017 is bijgesteld naar 
een verhoging van 4,6% voor 2015 en verhogingen in de jaren 2016 tot en met 2018 van 
0,5%. De in de begroting opgenomen meeropbrengst in deze jaren bedraagt overigens steeds 
€ 60.000, terwijl 0,5% van een elk jaar hogere opbrengst toch tot een hoger bedrag zou 10 
moeten leiden? In ieder geval kunnen we concluderen dat de zeepbel van structurele OZB-
verlaging de verkiezingen wellicht heeft overleefd, maar direct daarna volledig uit elkaar gespat 

is. GB Heerenveen werd in november 2013 afgeschilderd als de partij die vóór OZB-verhoging 
is. Achteraf kunnen we concluderen dat dat in ieder geval van realiteitszin getuigde. Ter 
dekking van de structurele verlaging van de OZB met € 325.000 zijn meerdere posten 15 
aangegeven waarvan één eenmalige, namelijk de vrijval van het budget kwijtschelding voor 

€ 150.000. Graag vernemen wij van het college hoe deze eenmalige dekkingspost structureel 
wordt ingevuld maar ook hoe structureel de structurele dekkingsposten zijn. Wanneer die net zo 
structureel zijn als de structurele verlaging van de OZB hebben we daaruit geen overschot te 

verwachten. 20 
7. Op pagina 43 van de V&P-nota wordt gemeld dat wordt ingezet op de realisatie van de 

taakstelling om € 125.000 in te boeken voor „Vergoeding voor het parkeren bij evenementen 
Sportstad‟. Tevens wordt aangegeven dat „overleg hierover met Sportclub Heerenveen tot nu 
toe geen resultaat heeft opgeleverd. Van wie zijn die parkeerplaatsen? Hoeveel brengt 
Sportclub Heerenveen aan haar businessclubleden en seizoenkaarthouders in rekening voor 25 
parkeren op parkeerplaatsen op gemeentegrond en voor wie is die opbrengst? GB Heerenveen 

vindt het onbestaanbaar dat overleg hierover niets oplevert!       
Informatievoorziening: 
Het college verwacht een actieve en constructieve rol van de raad. Dat werd onlangs nog eens 
door de burgemeester benadrukt. GBH is daar graag toe bereid. Zo‟n rol kan alleen worden 30 
ingevuld wanneer de raad wordt voorzien van heldere en tijdige informatie. Wat GB Heerenveen 
betreft is de huidige informatieverstrekking dat niet. Met name ontbreekt het aan een 

totaaloverzicht van het gemeentelijke huishoudboekje: Wat komt er binnen en waaruit bestaan die 
inkomsten, wat gaat eruit en waaraan worden die uitgaven besteed? Niet alleen in thema‟s, maar 
in begrijpelijke overzichten, in begrijpelijke inkomstencategorieën en kostensoorten die ook voor 35 
relatieve leken te snappen zijn. Daarmee kan het totaalinzicht in de, erg complexe, 
gemeentefinanciën aanzienlijk verbeteren en zal de raad een veel actievere rol kunnen spelen. 
Een ander belangrijk onderdeel van informatievoorziening is een liquiditeitsbegroting, deze 
ontbreekt volledig op dit moment. Zeker met het oog op de ontwikkelingen met betrekking tot de 

decentralisaties is dat in de ogen van GB Heerenveen een onmisbaar instrument.   40 
De huidige informatievoorziening is dermate versnipperd en de samenhang tussen de vele 
gepresenteerde bedragen zo onduidelijk dat er meer dan 20 pagina‟s aan technische vragen 
dienden te worden beantwoord met betrekking tot de themarekening en de V&P-nota. Daarnaast is 

tijdens de commissievergadering AZ nog twee uur nodig geweest om onduidelijkheden duidelijk te 
krijgen. Het is de vraag of dat uiteindelijk gelukt is. 45 
Samenvattend concluderen wij dat de opgave waar het nieuwe college voor staat een zeer lastige 

is. GB Heerenveen heeft in dit betoog een aantal belangrijke issues nog eens onderstreept. Moties 
en of amendementen zijn van ons op dit moment niet te verwachten aangezien deze slechts 
bijzaken kunnen betreffen. Wij houden de vinger aan de pols en zien uit naar de oplossingen die 
het college ons later dit jaar bij de begroting 2015 en de meerjarenbegroting 2015-2018 zal 50 
presenteren. 
 

D66 (Van der Mark): graag wil ik mijn bijdrage starten met een compliment aan het college, de 
ambtelijke organisatie en deze raad. Het is ons gelukt om een sense of urgency te creëren. 
Iedereen in deze ruimte is ervan doordrongen dat de gemeente in zwaar financieel weer verkeert. 55 
We hebben stevige maatregelen genomen om ervoor te zorgen dat het preventieve financiële 
toezicht door de provincie binnen afzienbare tijd wordt opgeheven. Die maatregelen zijn met brede 

steun van de raad genomen. We hebben afgesproken dat we jaarlijks € 2 à 2,5 miljoen sparen, 
zodat de negatieve algemene reserve binnen de maximale termijn van 10 jaar zou worden 

teruggebracht naar 0.  60 
Gedurende de verkiezingen en de periode van informatie die daarop volgde speelde de ambitie om 
versneld in te lopen. Die ambitie is begrijpelijk. Een gemeente die zichzelf serieus neemt en een 
belangrijke positie vertegenwoordigd in de regio, hoort zich niet te schikken in een rol van een 
ondertoezichtstelling. Ze zal alles moeten doen om daar zo snel mogelijk onderuit te komen. 
Alles? Zo snel mogelijk? Dat is maar de vraag. 65 
Tijdens de campagne en ook in het contact met informateur Kuipers heeft D66 haar twijfels geuit 

over die termen. Versnellen? Prima! Jezelf serieus nemen? Prima! Maar niet ten koste van alles. 
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Want er is meer dan alleen het vervelende gevoel van het preventieve toezicht. Wat we ons 
telkens moeten afvragen is: Wat daarna? Hoe ziet Heerenveen eruit nadat we, in de woorden van 

het college, „een perspectief hebben op een positieve algemene reserve‟? Welk Heerenveen wil het 
college achterlaten? Het baart D66 zorgen dat het erop lijkt dat het antwoord op die vraag alleen 
gericht lijkt op het wegnemen van het preventieve toezicht. Korte termijn dus. 5 
Maar wat dan? Moeten we dan niet ons best doen om versneld in te lopen? Jawel. Het streven naar 

autonomie en dus de (versnelde) beëindiging van het toezicht is gerechtvaardigd en wordt ook 
door D66 ondersteund. Moeten we breken met de afspraak onze overschotten in de algemene 
reserve te stoppen? Nee, dat hoeft niet. Maar we moeten bij het waarderen van die overschotten 
wel een aantal dingen op een rijtje zetten. Hoe verhoudt het overschot zich tot de te verwachten 10 
risico‟s in de toekomst? We moeten bij het streven naar korte termijnvoordelen (versneld inlopen 
van de negatieve algemene reserve) de lange termijnrisico‟s niet uit het oog verliezen. 

Ik geef een tweetal voorbeelden: Op de Sociale Werkvoorziening is er een meevaller te 
presenteren van circa € 350.000. Op het gebied van de aanstaande invoering van de 
participatiewet loopt de gemeente Heerenveen nogal wat risico‟s. De V&P-nota spreekt van risico‟s 15 
van € 0,9 miljoen in 2015 oplopend tot € 1,7 miljoen in 2018.  

D66 wil het college oproepen het geld dat door de raad voor de sociale werkvoorziening 
beschikbaar is gesteld ook werkelijk daarvoor te besteden. De overschotten aan te wenden door 
nieuwe pilots in te zetten die de kosten en risico‟s die we op dit terrein in de nabije toekomst lopen 

verlagen. College wees creatief en kom met voorstellen de overschotten die mogelijk wederom bij 20 
de berap zichtbaar worden niet vrij te laten vallen maar in te zetten voor deze doelgroep. Daar 
hebben wij ze voor bedoeld. Dat vergroot hun kansen en verlaagt de risico‟s die wij in de toekomst 
lopen. Het verweer zal zijn dat er geen nieuw beleid mag worden ontwikkeld. Naar mijn weten is 
het zo dat de toezichthouder tevredengesteld wordt met een gezonde financiële begroting. Daar 
hoort een positieve algemene reserve bij, dat is waar. Maar het scherp in kaart brengen van de 25 
risico‟s die we op korte en op langere termijn lopen en daarop anticiperen is daar volgens D66 ook 

een belangrijk onderdeel van. Pilots die bijdragen aan het omvormen van de sociale 
werkvoorziening binnen de reeds door de raad toegekende budgetten vallen onder uitvoering van 
bestaand beleid. 
Tweede voorbeeld gaat over de WMO. Door de gekantelde manier van werken in de gemeente 30 
Heerenveen is het gelukt om een meevaller te realiseren van ongeveer € 180.000. Dat is een 
compliment waard! Toch is het zo dat we ons niet kunnen veroorloven achterover te leunen in de 

veronderstelling dat we met onze manier van werken geen enkel risico lopen. Het risico dat we 
lopen op het gebied van de WMO wordt geschat op € 3,0 miljoen. Dat risico wordt niet verkleind 
door de € 180.000 terug te laten vloeien in de algemene reserve.  35 
D66 wil ook hier het college oproepen het geld dat door de raad voor de WMO beschikbaar is 
gesteld ook werkelijk daarvoor te besteden. De overschotten aan te wenden, voorbereidingen te 
treffen de risico‟s die we op dit terrein in de nabije toekomst lopen te verlagen. Ook hier roepen we 
het college op creatief te zijn, bijvoorbeeld in de richting van digitale mogelijkheden voor zorg op 

afstand. Ga bij andere gemeenten en organisaties op bezoek om te kijken of er kansrijke pilots zijn 40 
die ook in Heerenveen kunnen bijdragen aan de voorbereiding van de samenleving op de grote 
druk die we bij de decentralisatie van de AWBZ op haar schouders leggen. We moeten de 
samenleving voorbereiden op de zware last die voor een deel op haar schouders komt te liggen. 

Die voorbereiding/ondersteuning is ook de strekking van onze eerste motie. 
Bij het project buurtbemiddeling ondersteunen vrijwilligers bij het onderling beslechten van 45 
conflicten, wat anders door dure professionals moet worden behandeld. Bij de behandeling van de 

begroting van 2014 is afgesproken dat het project voor dit jaar met incidenteel geld wordt 
gefinancierd en dat voor de jaren erna een andere oplossing gezocht wordt. Deze motie zet dit 
verhaal kracht bij en geeft het college opdracht om buurtbemiddeling regulier op te nemen in de 
begroting van het komende jaar. Deze motie staat wat D66 betreft symbool voor de manier 50 
waarop er de komende jaren (ondanks de benarde financiële positie) gekeken moet worden naar 
het beheer en onderhoud van de sociale infrastructuur. Ik wil dan ook graag de overige partijen in 

deze raad oproepen om mee te kijken en mee te denken in deze richting. 
Dan kom ik bij de tweede motie. Het beheer en onderhoud van accommodaties is de afgelopen 
jaren telkens een onderwerp geweest van overschrijdingen. Die overschrijdingen hebben – getuige 55 
de beantwoording van technische vragen – zowel structurele als incidentele oorzaken. Toch is het 
volgens het college gerechtvaardigd om het budget voor het beheer en onderhoud van 

accommodaties met € 0,3 miljoen in mindering te brengen. In feite heft ze daarmee de buffer op 
die aangewend zou kunnen worden om  in te springen op urgente situaties. Uit de diverse stukken 

blijkt dat het college niet uitsluit dat die situaties zich de komende tijd voordoen. Deze motie roept 60 
het college op eerst een inventarisatie te maken van de staat van onderhoud van accommodaties 
(naar eigen zeggen kan dat niet anders dan door visuele inspecties). Schort de voorgenomen 
bezuiniging op accommodatiebeleid op en pas deze (wel of niet) aan bij  de bevindingen van deze 
inventarisatie. Het kan niet zo zijn dat we (korte termijn) koste wat kost willen inlopen op de 
negatieve algemene reserve, zonder dat we zicht hebben op de eventuele risico‟s die we financieel, 65 
maar in het geval van accommodaties waar een groot deel van onze inwoners zeer intensief 
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gebruik van maakt, ook fysiek lopen. Ik wil daarbij met enige schroom verwijzen naar de 
afschuwelijke gebeurtenissen in Twijzel enige tijd terug. 

Het komt op ons over, voorzitter dat alles in het teken staat ter versnelling van het terugdringen 
van de negatieve algemene reserve. Alles, koste wat kost, zo snel mogelijk. Volgens D66 wordt 
daarmee het perspectief op het Heerenveen van na de sanering wel eens vergeten. Ik roep het 5 
college en deze raad op om te zoeken naar mogelijkheden – waarvan ik meen dat ik in deze 

bijdrage aannemelijk heb gemaakt dat die er zijn – die helpen om naast het bezuinigen ook te 
blijven bouwen aan een gezond welvarend en kansrijk Heerenveen van de toekomst. 
 

          motie 3 10 

Motie ex art. 36 reglement van orde voor de gemeenteraadsvergadering van de gemeente Heerenveen 

Van      : Pieter van der Mark, D66 
 
Aan       : De voorzitter van de raad 
 15 
Naar aanleiding van agendapunt nr.  : 4 
 
Onderwerp  : V&P nota 2014 
   Buurtbemiddeling structureel maken 

 20 
Raad in openbare vergadering bijeen  d.d. : 12 juni 2014 
 

Overwegende dat: 
 De gemeente de eigen kracht van inwoners wil versterken, zodat de Heerenveense samenleving 

zelfredzamer wordt; 25 
 Buurtbemiddeling hier een mooi voorbeeld van is; 
 De ervaringen met dit nieuwe instrument zeer gunstig zijn; 
 Buurtbemiddeling niet alleen kosten met zich meebrengt maar ook een, zij het nog onbekende, 

(tijds)besparing oplevert voor de gemeente; 
 Bij de begrotingsbesprekingen op 27 januari voor een voorlopige financiële oplossing is gezorgd om 30 

buurtbemiddeling in 2014 te kunnen voortzetten; 
 Het benodigde budget voor voortzetting van buurtbemiddeling €12.500 bedraagt. 
 Het meerjarenperspectief hiertoe structureel voldoende ruimte laat zien. 
 
Besluit: 35 
Het college opdracht te geven om buurtbemiddeling structureel op te nemen in de begroting vanaf 2015. 

 

Datum: 12 juni 2014 
Ondertekening(en), naam en partij: Pieter van der Mark, D66     

 40 
    

          motie 4 

Motie ex art. 36 reglement van orde voor de gemeenteraadsvergadering van de gemeente Heerenveen 

Van      : Pieter van der Mark, D66 
 45 
Aan       : De voorzitter van de raad 
 

Naar aanleiding van agendapunt nr. : 4 
 
Onderwerp : V&P nota 2014 50 
   Veiligheid en bruikbaarheid  accommodaties voorop 
 
Raad in openbare vergadering bijeen  d.d. : 12 juni 2014 
 

Overwegende dat: 55 
 In de V&P nota 2014 (op basis van een eerder besluit) een taakstelling op het accommodatiebeleid is 

opgenomen van 300.000 euro structureel vanaf 2015; 
 In de begroting van 2014 voor de post 250 “sportaccommodaties” € 2.200.000 is opgenomen waarmee 

ook de kosten moeten worden opgevangen voor sport-accommodaties die vanuit Boarnsterhim en 
Skarsterlân bij Heerenveen zijn gekomen; 60 

 In de themarekeningen 2011-2013 het volgende staat bij de lasten voor post 250 “sportaccommodaties”: 
 

Jaar Begroot Begroot na wijziging Realisatie 

2011 2.136.000 2.447.000 2.423.000 

2012 2.094.000 2.281.000 2.367.000 

2013 2.040.000 2.410.000 2.541.000 
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 Een begroting van €2.200.000 in2014 alleen al t.o.v. het kostenpatroon voor de oude gemeente 
Heerenveen betekent dat er flink bezuinigd is (tussen 167.000-341.000), laat staan wanneer de bij 
Heerenveen gevoegde accommodaties worden meegeteld; 

 We het uiterst trieste ongeluk in Twijzel op 21 mei nog scherp in gedachten hebben; 
 De inwoners van gemeente Heerenveen moeten kunnen rekenen op veilige en bruikbare accommodaties.   5 
 
Spreekt uit dat: 

 Er adequaat en reëel begroot dient te worden; 
 Er structurele ruimte is in het meerjaren perspectief om de beoogde bezuiniging op accommodaties indien 

nodig (deels) te herzien. 10 
 
Besluit:  

Het college opdracht te geven om: 
 Alle accommodaties in de huidige gemeente Heerenveen zo snel mogelijk te controleren op veiligheid en 

onderhoudsnoodzaak; 15 
 Op basis hiervan te komen tot een adequate meerjaren planning van uitgaven die nodig zijn om veilige en 

bruikbare accommodaties te kunnen garanderen; 
 De raad hierover te informeren; 
 Het te begroten bedrag voor accommodaties daarmee in overeenstemming te brengen vanaf 2015; 
 De voorgenomen bezuiniging op accommodatiebeleid indien nodig te herzien. 20 
 

Datum: 12 juni 2014 
Ondertekening(en), naam en partij: Pieter van der Mark, D66 

 

FNP (Eijer): jûn sjogge we nei de takomst fan de nije gemeente Hearrenfean foar de kommende 25 
jierren. Ik wol by 3 aspekten fan dit takomstperspektyf efkes stil stean. As earste wol ik yngean op 
de posysje wêr‟t we no yn steane. As twadde hoe gean we as gemeente hjir mei om. En as tredde 
wat is de rol fan de gemeenteried? Dernei wol ik oer in fjouwertal aspekten, wêr‟t we as FNP bot 
mei sitte, in pear dingen kwyt. 
De posysje wêr‟t de gemeente no yn sit 30 
Hjir is folle faker oer sprutsen. We steane foar de opdracht om de negative reserve om te bouwen 

ta in positive reserve. We sille stappen sette moatte. En mei „we‟ sis ik dúdlik de gemeente. Want 
we steane der as gemeente wol allinnich foar. De trije desintralisaasjes komme op ús ôf en we 
moatte dit útfiere yn de wittenskip dat it Ryk hjirfoar minder jild beskikber stelt dan dat it yn it 
ferline koste hat. En dêr sille we it foar dwaan moatte. Want we ha gjin buffer, gjin reserve, dy‟t 35 
we oansprekke kinne. Dus hawwe ek gjin mooglikheden om foar de minsken dy‟t de kommende 
jierren tusken de wâl en it skip driigje te fallen wat mear te dwaan. En it binne faak krekt dizze 

minsken dy‟t wat mear stipe nedich ha. Mar we ha hjirfoar gjin budzjet.   
De reserve dy‟t we hienen is ferdampt troch de ôfskriuwingen op it grûnbedriuw en foaral op de 
ôfskriuwing fan hast € 30 miljoen op it KNO. In oankeap dy‟t yn it ferline dien is mei stipe fan, en 40 
op advys fan de provinsje. Mar no de problemen foar ús gemeente grut binne lit deselde provinsje 
ús sitte en stelt dat we dit probleem allinnich oplosse moatte. Dat ha we ek dien mar wol mei it 
gefolch dat de ynwenners fan Hearrenfean opdraaie moatte foar de tekoarten omdat we gjin 
finansjele romte ha foar in better sosjaal belied yn it raam fan de trije desintralisaasjes.   

Dermei kom ik op ús twadde punt, hoe geane we as gemeente hjir mei om 45 
As FNP binne we fan betinkst dat de gemeente, en we dogge hjirby in oprop oan it kolleezje, de 
doarpen en de wiken yn te gean om út te lizzen hoe it kin dat Hearrenfean der finansjeel sa 
beroerd foar stiet. De ynwenners ha der rjocht op om dit goed te witten en miskien kinne se dan 
ek better begryp ha foar de maatregels dy‟t we de kommende tiid nimme moatte. Fertel dus krekt 
hoe it sit en fergelykje de situaasje fan de gemeente mar mei in húshâlding dy‟t yn de 50 
skuldsanearring sit.  
En as tredde Wat foar romte hat de ried om hjiryn te stjoeren? 
Dat is net sa folle. De ried moat kaders stelle en it kolleezje kontrolearre. At we jûn mei dizze V&P-
nota ynstimme stelle we de kaders en dêrmei jouwe we ússels einliks gjin romte om de kommende 
jierren by te stjoeren. We sille ús dan ek foaral rjochtsje moatte op ús kontrolearjende taak. Mar 55 
derneist ha gemeenteriedsleden noch in tredde taak en ik tink dat dy de kommende jierren hiel 
wichtich is. Alle 29 riedsleden dy‟t hjir sitte binne neffens my yn it foarste plak 

folksfertsjintwurdiger. We binne keazen troch de minsken dy‟t hjirmei har fertrouwen oan ús jûn 

ha. Yn it begjin fan myn ferhaal ha ik al in oprop dien rjochting it kolleezje om de doarpen en de 
wiken yn te gean. Mar dit jildt ek foar de riedsleden. Ik sjoch dat no noch te min. Riedsleden 60 
moatte net allinnich rapporten lêze en hjir yn dit hûs fergaderje mar ek oanwêzich wêze yn de 
buorren, de doarpen en de wyk. Ik tink hjirby oan de diskusje oer de wynmûnen mar ek by 
gearkomsten fan wykbelangen en doarpsbelangen en by de organisaasjes fan eveneminten of 
gewoan op strjitte. Op sokke plakken kin je priuwe wat der by de minsken libbet. En dat krij je yn 

dizze seal net altiten mei. 65 
Ik bin dan ek benijd wat de nije rol wurdt fan de gemeente Hearrenfean. Yn de V&P-nota stiet dat 
ried en kolleezje it hjir iens oer wurde moatte. Mar we tinke wol dat de ynwenners fan Hearrenfean 
hjir mear by belutsen wurde moatte. Miskien is it idee fan mefrou Verbeet noch net sa ferkeard. Sy 
docht in útstel om ûnôfhinklike ynwenners noch ris nei de gefolgen fan riedsbeslúten sjen te litten.    
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Mar we kinne de ynwenners fan ús gemeente ek belûke by de beslútfoarming troch it mooglik 
meitsjen fan in referindum. Gemeenten ha de autonomy om in eigen referindumferoardering fêst 

te stellen. Hearrenfean hat dizze feroardering noch net. We ha dêrom in moasje makke wêryn we 
de ried freegje om ek foar ús gemeente dizze mooglikheid yn te stellen. We dogge dit no omdat 
der op dit stuit gjin aktueel ûnderwerp is en kinne no, ûnôfhinklik fan hokker diskusje dan ek, de 5 
feroardering fêst stelle.  

Dan in 4 tal punten út de V&P-nota wêr‟t we dochs wol problemen mei hawwe. 
As earste de rioelheffing. Dit is no foar in soad minsken al hast net mear te beteljen. Foaral 
jongerein dy‟t op har sels wenjen giet,  mar ek minsken yn hierwenten, skrikke at de rekken komt. 
En no leit it foarstel om dit taryf  mei 9% ter ferheegjen. We neame dit kostendekkend mar dêr ha 10 
de minsken, dy‟t it net sa rom ha, gjin boadskip oan. As FNP binne wy dan ek fan betinkst dat 
dizze 9% nochris goed besjoen wurde moat. Is dit no echt de ienichste oplossing? De FNP wol 

graach oare mooglikheden om de rioelheffing kostendekkend te meitsjen ûndersykje en we sille 
hjirfoar by de behanneling fan de temabegrutting op werom komme mei in foarstel om dizze 
ferheging foar de measte bewenners te beheinen. 15 
In twadde oandachtspunt is dat we bliid binne dat ek it kolleezje no erkent dat der yn it sintrum 

fan Hearrenfean te folle winkelromte is en dat der in nije detaihannelsfisy komme moat. Mar 
derfoar is it wol wichtich om te witten wat der mei it Molenplein barre sil. Ek hjiryn moatte we 
earlik wêze, tsjinoer ússels mar ek rjochting detailhannel. De wrâld feroaret en Hearrenfean sil mei 

moatte en ynspylje op dizze feroarings. Ik bin dan ek beneid wannear de nije fisy komt mar ek bin 20 
noch mear beneid hoe de ried hjir mei omgean sil. 
It tredde punt is de mooglike ferkeap fan gemeentlike gebouwen. Dit soe op dit stuit jild opbringe 
wêrtroch we skulden ôflosse kinne. Mar we moatte ús wol ôffreegje hoe fier wol je hjir yn gean. 
Dat Sportstad, Thialf, mar ek Werkstate, of de parkeergaraazje net eigendom fan de gemeente 
binne ha we net folle problemen mei. Ek kinne we ús foarstelle dat de Heerenveense School en it 25 
Posthûs ferkocht wurde. Mar in ferkeap fan Crackstate is foar ús in stap te fier. En net allinnich by 

ús sa ha we út ferskate reaksjes, foaral ek op strjitte, wol meikrigen. It is miskien wol de emoasje 
dy‟t hjir yn meispilet mar dat is foar de FNP,  in partij fan en foar de minsken, wol in wichtich 
elemint. It kolleezje wol hjiroer yn novimber mei ús yn diskusje mar as FNP wolle we no al fêstlizze 
dat Crackstate net ferkocht wurde mei. We ha hjirfoar dan ek in moasje makke. 30 
Hjirmei kom ik ek op in punt wat foar ús de kommende tiid hiel wichtich is. De meitinker. Yn it 
ferline hiene we omtinkers. Mar yn de nije situaasje wurdt dizze funksje feroare en wurde it 

meitinkers. Foar in soad minsken, ek yn dizze ried, is dat itselde mar foar ús perfoarst net. Ek foar 
wethâlder Broekhuizen net, sa die juster bliken yn in artikel in de HC. De titel seit it al: meitinke. 
Dat dogge jo at je der om frege wurde of omdat je yn in bepaalde situaasje terjochte komme. Mar 35 
Omtinke is in stapke fierder. Om ien tinke dat giet fan je self út. Dat is ek net in funksje dy‟t yn 
oeren útdrukt wurde kin. At je in omtinker binne, en dat is de omtinker sa at dy jierren tebek yn 
Jobbegea start is, dan binne je 24 oeren deis omtinker en net foar in pear oeren yn de wike. Ik bin 
bang dat dit wol it gefal is mei de meitinkers. Dizze minsken binne in bepaald oantal oeren oan it 

wurk. En dit wurk is ek fergaderje en kursussen folgje. En dan kin it barre dat der 40 
ynformaasjejûnen yn doarpen en wiken binne wêr‟t de meitinker dan net oanwêzich is omdat de 
oeren op binne. Dit kin dôchs net. En boppedat is in omtinker ûnôfhinklik fan de gemeente. Dizze 
funksje mei dêrom ek nea koppele wurde oan de funksje fan WMO-konsulint. It rop de fraksjes yn 

dizze ried op om hjiroer by it fêststellen fan it belied, it fêststellen fan de kaders, goed oer nei te 
tinken.  45 
Foar dat ik mei myn lêste punt kom wol ik earst noch in komplimint jaan. Ik bin hjir net sa goed yn 

en fyn it ek hiel gewoan dat meiwurkers en bestjoerders dogge wêr‟t se foar betelle wurde. Mar de 
wize wêrop der yn dit hûs omgien wurdt mei de klachten oer de hichte fan de WOZ-wearde fan 
wenningen fertsjinnet in komplimint. Binnen in dei witte jo wêr‟t je oan ta binne en krije je 
útslútsel oer de klacht en wurde de oanslaggen oanpast. Hulde foar dizze oanpak.    50 
As lêste punt freegje we oandacht foar it gebrûk fan it Frysk yn dit hûs. Sawol yn it koalysje-
akkoart as yn de V&P-nota wurdt hjir neat oer sein. Wol stiet it Frysk taalbelied foar 2015 op de 

wurklist. Mar neffens ús moat en kin der no al mear oandacht wêze foar ús eigen taal. En dit 
hoecht ek neat te kostjen. It giet ús dan foaral om it gebrûk fan it Frysk. Net troch de meiwurkers 
en de bestjoerders, al fine we wol dat it Frysk faker brûkt wurde kin troch minsken dy‟t fan hûs út 55 
Frysk opfoed binne, nee we fine foaral dat we de besikers fan dit hûs dúdliker de romte en de 
frijheid jaan moatte om it Frysk te brûken. It is jammer, mar in soad minsken miene dat se by 

offisjelere gelegenheden Hollâns prate moatte. Se dogge dit, wylst se har yn de eigen taal folle 
better úterje kinne. We kinne harren hjir by stimulearre troch oan te jaan dat it gjin probleem is 

om yn dit hûs Frysk te praten en dat elkenien dy‟t hjir wurket ek Frysk ferstiet (dêr mei ik dôchs 60 
wol fan út gean). Stimulearre kin ienfâldich troch it delsetten fan balybuordsjes. Ik ha hjir in 
stikmannich meinaam. Fiif foar it kolleezje op de keamers, mar ek in oantal foar de organisaasje 
mei it fersyk om se by de baly del te setten.  
 
 65 
 



 

 14 

arrenf          motie 5n   

Moasje ex art. 36 reglemint fan oarder foar de gemeenteriedsfergadering fan de gemeente Hearrenfean 

Fan      : FNP 
 
Oan        : De foarsitter fan de ried  5 
 

Nei oanlieding fan agindapunt nr.  : 4 V&P-nota 2014 
 
Ûnderwerp     : Ferkeap gemeentlike gebouwen  
 10 
Ried yn iepenbiere fergadering byelkoar op : 12 juny 2014 
 

Oerwagende dat: 
It kolleezje yn novimber mei de ried yn petear wol oer de mooglike ferkeap fan  gemeentlik besit en/of it 

ûnderbringen fan gemeentlike gebouwen yn in Commanditaire Vennootschap. 15 

Sprekt út/stelt fêst dat: 
Dat it kolleezje ek it gemeentehûs, ynklusyf Crackstate, yn dizze diskusje belûke wol. 

Fersiket ik kolleezje 
Om yn it útstel dat yn novimber nei de ried giet in útsûndering te meitsjen foar Crackstate en dit gebou net yn 

de diskusje mei te nimmen en ek net op te nimmen in de list fan mooglik te ferkeapjen gemeentlike besittingen 20 
of de list fan gemeentlike gebouwen dy‟t yn in CV ûnderbrocht wurde kinne. 

 

Datum: 12-6-2014 
Ondertekening(en), naam en partij: Ate Eijer FNP 

 25 

 He          motie 6   

Moasje ex art. 36 reglemint fan oarder foar de gemeenteriedsfergadering fan de gemeente Hearrenfean  

Fan      : FNP 
 
Oan        : De foarsitter fan de ried  30 
 

Nei oanlieding fan agindapunt nr.  : 4 V&P-nota 2014 
 
Ûnderwerp     : Referindum   
 35 
Ried yn iepenbiere fergadering byelkoar op : 12 juny 2014 
 

Oerwagende dat: 
 We alle war dwaan moatte om boargers mear by de beslútfoarming fan de ried te belûken.  
 Ien fan de mooglikheden hjirfoar it ynstellen fan in referindum is. 40 
 
Sprekt út/stelt fêst dat: 
 De gemeente Hearrenfean op dit stuit gjin eigen feroardering foar in referindum hat. 
 Gemeenten wol in eigen foech ha om in referindum feroardering fêst te stellen.  
 De VNG in model feroardering makke hat.  45 
 
Ropt de ried op,  
Om oan de hân fan in notysje fan de griffy in diskusje oan te gean oer it al of net ynfieren fan in feroardering 
foar in referindum. 
 50 
Datum: 12 juny 2014 
Ondertekening(en), naam en partij: FNP 

 

CU (Leijendekker): in het hoofdlijnenakkoord staat geschreven: solidariteit en rechtvaardigheid 
vormen de basis van ons handelen. In de bijbel wordt veel over rechtvaardigheid gesproken. Dit is 55 
dan wel de Goddelijke rechtvaardigheid en Spreuken 21 vers 21 zegt het als volgt: “Wie 

rechtvaardigheid en trouw nastreeft ontvangt leven, rechtvaardigheid en eer”. Mooie woorden 
maar wat voor waarde hebben deze begrippen (voor het nieuwe college, maar ook voor ons als 
raad)? Het is maar één zin in het hoofdlijnenakkoord maar het is wel de basis van het handelen 

van het college en, als het goed is vinden we deze basis in de voorliggende V&P-nota terug. 60 
Solidariteit en rechtvaardigheid 
Solidariteit betekent dat een college, een gemeenteraad of bijvoorbeeld de burgers van een 
samenleving een gemeenschappelijk belang onderschrijven, ten gunste van deze samenleving, 
maar dat dat soms ten koste gaat van een individueel belang (bijvoorbeeld windmolens). 
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Rechtvaardigheid (bijvoorbeeld publieke) heeft betrekking op het handelen in de publieke, 
openbare sfeer van de staat; binnen de politieke filosofie is rechtvaardigheid het criterium waaraan 

alle andere doelen en waarden dienen te worden getoetst op basis van twee grondbeginselen: 
Ieder mens heeft een gelijke claim op een volwaardig basispakket aan rechten en vrijheden, voor 
zover deze te verenigen zijn met de rechten en vrijheden van anderen. De staat dient deze 5 
basisrechten en vrijheden te garanderen. 

Sociale en economische ongelijkheid zijn alleen gerechtvaardigd als die zijn verbonden aan posities 
die openstaan voor iedereen en/of als ze ten goede komen aan de minst bevoordeelden in de 
samenleving. Deze theorie is de grondslag geworden van het politieke liberalisme, waardoor veel 
sociaaldemocratische, christendemocratische en gematigd liberale politieke partijen zich laten 10 
inspireren. Zie daar de samenstelling van ons college: sociaal- en christendemocratisch en 
gematigd liberaal. Het zijn mooie, politiek filosofische denklijnen van ons nieuwe college en het zal 

u niet vreemd in de oren klinken dat de ChristenUnie, mocht dat in de toekomst nodig zijn, het 
college aan deze politieke denklijn zal herinneren. Tot zover over Solidariteit en Rechtvaardigheid 
als basis van ons handelen. 15 
Laat ik verder gaan met het uitspreken van onze waardering en respect voor de gemeentelijke 

organisatie, voor het nieuwe college en voor collega-raadsleden; bij hun werk in, door en voor de 
gemeente Heerenveen. Zoals eerder gezegd pleit de ChristenUnie er voor, zeker in deze turbulente 
tijden, elkaar, maar ook de burgers uit onze 21 prachtige dorpen, de ondernemer, de vrijwilliger, 

vooral positief te blijven waarderen! Daar is geen geld mee gemoeid en ik hoef de vraag van „hoe 20 
denkt u dit te financieren?‟ dan ook niet te beantwoorden; deze uitgesproken waardering van de 
ChristenUnie is gratis vandaag. Een gemeentelijke organisatie welke te maken heeft de gevolgen 
van een forse herindeling, aan de vooravond staat van diverse grote decentralisaties (er eigenlijk 
al midden in zit), onder invloed van een zorgelijke financiële situatie welke zich vertaald in allerlei 
bezuinigingen vooral ook op de eigen organisatie, verdient allereerst respect en waardering. Zeker 25 
als je kijkt naar de uitgevoerde benchmark. Achter deze V&P-nota gaat een stuk betrokkenheid 

van veel mensen, collega‟s, bij de Heerenveense samenleving schuil, waarvoor onze dank. 
Een nieuw college en een nieuw akkoord op hoofdlijnen! 
Het nieuwe motto van het nieuwe collegeprogramma: „Heerenveen, volop in beweging‟ klinkt ons 
enigszins wat algemeen in de oren maar we zijn wel blij dat, ondanks de financiële situatie van 30 
onze gemeente, er de nodige dynamiek is. 
Het college legt jaarlijks door middel van deze nota verantwoording af aan de gemeenteraad over 

de uitvoering van de voorgenomen beleidsdoelstellingen. Veel zaken zijn al aan de orde geweest in 
het stellen en beantwoorden van technische vragen en in de commissie AZ-vergadering van 6 juni. 
De fractie van de ChristenUnie heeft op 2 januari een eerste reactie gegeven op het 35 
hoofdlijnenakkoord en doet dat nu op deze V&P-nota. Net als vorig jaar springen, in het bepalen 
van de strategische koers, de financiën en het sociale domein, met de 3 decentralisaties in de 
hoofdrol er uit. Verder is er focus op werkgelegenheid, inkomen, onderwijs en sport. 
Een vraag aan het college. In uw voorwoord op bladzijde 2 van de V&P-nota stelt u dat „het zinvol 

is genoemde prioriteiten naast de identiteit van de gemeente te leggen‟ en „dat de visie van het 40 
college er niet toe mag leiden dat wij onze ogen sluiten voor beelden en verwachtingen van eigen 
inwoners, andere overheden en ondernemers over Heerenveen‟. 
Zou u dit kunnen verduidelijken? Het is voor de fractie van de ChristenUnie wat ongrijpbaar wat u 

hiermee wil zeggen. Waar ziet u gevaar in het ontstaan van andere beelden en verwachtingen 
gekoppeld aan de identiteit van Heerenveen? 45 
Bezuinigen is kiezen  

De ChristenUnie werkt mee aan bezuinigingen, want dat is nodig, maar stelt wel grenzen: 
- Die posten die rechtstreeks te maken hebben met het lenigen van de nood van individuele 

burgers moeten zoveel mogelijk buiten schot blijven. 
- Als het gaat om kerntaken van de overheid, zoals bijvoorbeeld veiligheid, is terughoudendheid 50 

bij het terugbrengen van het budget op zijn plaats. 
Met deze uitgangspunten voorop kijkt de ChristenUnie naar de € 2,35 miljoen aan extra 

bezuinigingen in 2015 oplopend naar een kleine € 3 miljoen euro in 2018 welke nodig is voor een 
sluitend meerjarenperspectief. We willen nu echter niet verder gaan dan goedkeuring geven aan 
de concreet geplande bezuinigingen voor 2015 en hebben dit getoetst aan de voor ons belangrijke 55 
thema‟s zoals eerder genoemd. Met de stijgende lijn van de ontwikkeling van de algemene 
reserve, daarmee samenhangend de opbouw van het weerstandsvermogen en het verloop van de 

schuldenpositie van € 165 miljoen nu naar € 142 miljoen in 2015 kunnen wij instemmen. 
Op dit moment geen moties of amendementen van de ChristenUnie. We hebben gekeken naar de 

hoofdlijnen van deze V&P-nota. De denklijnen vanuit het hoofdlijnenakkoord zijn er in deze eerste 60 
V&P-vertaling voldoende in terug te vinden. De komende 4 jaar zullen veel beleidsterreinen 
wijzigen en onderwerpen, notities enz. voorbij komen. In het sociale domein zullen het komende 
jaar nog forse ombuigingen gaan plaatsvinden. De ChristenUnie Heerenveen stelt zich bij deze 
wijzigingen en ombuigingen constructief op en stuurt bij waar nodig. 
Ik rond af. De gemeente Heerenveen wordt geconfronteerd met enerzijds een drastische 65 
uitbreiding van het takenpakket in het sociale domein, anderzijds met voortdurende ingrijpende 

bezuinigingen. Daarnaast zorgt het preventieve toezicht ervoor dat de onze beleidsvrijheid ten 
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aanzien van het doen van investeringen en doorontwikkelingen begrensd is. De verschillende 
maatregelen leggen samen een grote druk op het financieel beleid en andere beleidsterreinen. 

Meer dan ooit moet de gemeentelijke overheid zich ervan bewust zijn dat de middelen worden 
opgebracht door de hele samenleving. Alle burgers betalen mee, over solidariteit gesproken, hetzij 
via de afdracht van de rijksoverheid, hetzij via de OZB. Zoals op 2 januari gezegd misten wij in het 5 
hoofdlijnenakkoord een brede visie op duurzaamheid en veiligheid; in de V&P-nota worden de 

lijnen al wat helderder. Overigens kunnen we ook als raad voor ons belangrijke zaken zelf op de 
agenda zetten zoals wij dat doen met het prostitutiebeleid.  
De gemeente Heerenveen moet daarom de tering naar de nering zetten, de sociale betrokkenheid 
vergroten, dienstbaar zijn aan onze inwoners en een vangnet bieden aan de mensen die dat nodig 10 
hebben. En dit alles Solidair en Rechtvaardig. 
 

GL (Eijzenga): as ien fan de lêste sprekkers wol ik twa saken ekstra oandacht jaan, dy‟t neffens 
Grienlinks noch wol wat oandacht ha kinne. Ondanks it wat sweverige praatsje fan de VVD en de 
bijdrage fan GB Heerenveen. 15 
Earst de dikte fan de boekwurken. Sa't earder al min of mear sein is troch GB Heerenveen, 

ditsoarte nota's as de Temarekken en de V&P-nota hat noch altiten fierstente folle bledsiden. Mear 
as twahundert yn it gefal fan de temarekken en noch achtentachtich fan de V&P-nota. Mei 
trijehundert siden sjocht men bytiden troch de beammen de bosk net mear. Dit is nei ús 

Grienlinks-idee it ark wer't de ried syn kaderstellende taken mei wiermeitsje moat. Deryn soe, foar 20 
elkenien begryplik, en net allinnich foar saneamde finansjeel spesjalisten, stean moatte hoe't it is 
en komt mei de gemeente en har jildsaken. Mei safolle siden fol tekst en sifers ha ik net it gefoel 
dat ik myn riedswurk echt goed útfiere kin en dat fyn ik hiel spitich. 
Derom soe wat GrienLinks oanbelanget it kolleezje, elke portefeuillehâlder foar syn of har eigen 
dielgebiet, yn „t koart, mei wat sifers ûnderboud, sjen litte moatte wat de plannen binne, wat dy 25 
kostje en werom, en bygelyks in koarte redenaasje werom't dat no útfierd wurde moat en net 

letter, of faaks al earder moatten hie. Sa leit it hiele kolleezje op in side of tweintich  ferantwurding 
ôf fan harren hâlden en dragen, en dan kin it mei folle minder wurkoeren fan meiwurkers en dus 
mei folle minder kosten en folle minder tekst ta en soene wy ek foarkomme kinne dat wy út al dy 
bledsiden útfine moatte wat der yn fredesnamme mei (ik sitear sa mar in sintsje) 30 
“professionaliseren door intervisie op casuïstiek" bedoeld wurdt. Ik ha dat sintsje ris foarlein oan 
trije minsken, twa mei in HBO-oplieding en ien mei in universitêre ... ik krige trije totaal 

ferskillende antwurden. 
Wat my dan altiten wer yn't sin sjit is de warskôging fan myn learaar maatskippijlear op de HBS,  
dy sei it folgjende: at minsken yngewikkelde taal brûke kinne der twa dingen oan'e hân weze: of 35 
se wolle net wêze dat se der sels neat fan begripe, of se wolle net dat de lêzer begrypt hoe't it sit. 
Foarsitter, der gean ik no mar net fan út. 
Wy ha yn dit hûs ynterne kontrôle, wy ha in Auditkommisje en in akkountent. Dat, wy soene der 
fan útgean kinne, as ried, dat de sifers goed binne. Us finansjeel spesjalisten kinne, byneed, yn dit 

digitale tiidrek "trochklikke" fanút dy niisneamde tweintich bledsiden, nei de achterlizzende 40 
siferbrij. Of noch better, dat ris trochprate mei ien fan de meiwurkers dy't se, mei, gearstald ha 
(mei folle minder bledsiden tekst yn folle minder oeren!). Soks komt njoggentich persint fan de 
technyske fragen foar, hâldt de kommisje AZ by har mieningsfoarmjende doel en hâldt de ried by 

syn politike , kaderstellende taak. No sa! 
As twadde punt wol ik oan de oarder stelle dat wy as gemeente net in sint ekstra mear te te 45 
makken ha. Elk dûbeltsje moat omdraaid wurde. Dêrom meitsje wy fan GrienLinks ús grutte 

soargen oer de tarieding op en de útfiering fan de trije D's. Ús gemeente komt net op har 
foardielichst út as't it giet om it tal minsken mei in leech ynkommen, it tal jongeren mei 
problemen, it tal wurkleazen, it tal âlderein ensfh., sjoch de statistiken. Dus, dit wurdt de grutste 
útdaging, de allergrutste utdaging foar de gemeente. Ik ha yn de kommisje myn soargen der al 50 
oer útsprutsen en it antwurd fan it kolleezje hat my net echt oertsjoege. De tekst fan de nota is 
noch wol sa goed te begripen, dat derút bliken docht dat der noch in hiele protte saken net klear 

binne foar 1 jannewaris 2015. En sa't ik as iennige al sein ha op it listlûkersdebat yn de bibleteek, 
yn't begjin fan de feroaringen kostet dit faak mear dan it opsmyt. 
Foarsitter, no wurd ik efkes gefaarlik. Ik ha yn jannewaris wat sein oer ús meitinkers. Se wienen, 55 
blykte letter, ek in bytsje lilk op my. Ik kom der bytiden net altiten like handich mei oan. Mar, 
foarsitter, ik hie doe en ha ek no, it kolleezje oansprutsen. Ik hie doe en ha no foar eagen wat in 

wichtige rol dizze minsken spylje moatte. Dat ha ik yn in tête-à-tête alris mei in pear fan harren 
útpraat en doe wiene se net lilk mear. Want, wol dit kolleezje sa't se sizze 'binnen de budgetten 

bliuwe' at de trije D's oer ús komme, dan sille dizze meitinkers it measte en swierste wurk dwaan 60 
moatte. Prefinsje, betiid sinjalearje, it sosjaal netwurk oan't wurk krije, foarkomme dat der te gau 
oan djoerdere help tocht wurdt, ensafuorthinne. Allegear taken dy't foar in grut part op de 
meitinkers delkomme sille. Gean der mar oan stean! 
Sa't al sein is yn de kommisje, de haadstikken op dit mêd jowe noch gjin betrouwen yn in goeie 
ôfrin. De wyk-scans moatte noch komme. Der steane saken op priemmen dy't pas yn't foarjier fan 65 
2015 klear binne. De help oan de jongerein wurdt regele yn gearwurking mei oare gemeentes, dat 
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dêr is de besuniging nei ús betinken net te heljen. Nee, dat sille ús eigen minsken by dy oare twa 
D's helje moatte, tinke wy. 

En, sa't it no liket, stjoere wy ús meiwurkers op 'n paad mei in moai pak spikers, mar de hammer 
en de knyptange ûntbrekke noch. En yn'e begrutting is gjin romte foar flaters en 
"budgetoverschrijdingen van open einde-regelingen". Mochten dy der komme dan kinne wy ús 5 
meiwurkers der seker net op oansjen. Dan is het kolleezje sels ferantwurdlik. Oan‟t safier de 3D's. 

Noch in pear dinkjes. 
Wy witte dat der gjin budzjet is mar je wolle dochs je eigen kleur ris nei foarren bringe. Wa wit 
komt der romte foar dizze foarbylden, se hoege net iens folle te kostjen. GrienLinks kin net om de 
yn ús eagen wat skiterige miljeu- en duorsumens-paragraaf hinne. Wy misse bygelyks plannen 10 
foar fytspaden, foarrangsfytspaden fan elke saneamde woonservicezone nei it sintrum ta. 
Oplaadpunten foar e-bikes op logyske plakken, bygelyks by, al of net fergees, bewaakte 

fytsestallingen yn 't sintrum, ek sjoen de mooglike plannen foar it Molenplein. 
Ynset fan de gemeente by plannen foar  sinnepanielen op hierwenningen sadat de opbringst safolle 
mooglik by de konsuminten telânne komt. Ynspanning fan de gemeente by de útfiering fan de 15 
GrienLinksmoasje dy't yn de Provinsjale Steaten oannaam wurden is om krekt as by de Lidl en net 

te ferjitten by de Ambachtsskoalle ek it dak fan Thialf aanst fol te lizzen mei sinnepanielen. Wy 
binne in millenniumgemeente en kinne mei soksoarte dingen de enerzjysunichste gemeente fan 
Nederlân wurde. Hearrenfean in gouden plak! no sa! 

 20 
5. Schorsing: voorbereiding college op beantwoording vragen/eventuele moties 
 
6. Reactie college 
Wethouder Zoetendal: bedankt voor tips, aandachtspunten en aanbevelingen, het college zal die 
meenemen in de verdere uitwerking. Goed dat er begrip is voor de situatie waarin Heerenveen zit 25 
en dat er steun is voor de aanpak van de lastige situatie waarin Heerenveen zit. 

Financiën: het college is voornemens zo snel mogelijk onder het preventief toezicht uit te komen. 
Het hoofdlijnenakkoord geeft aan dat er voldoende aandacht moet zijn voor het in stand houden 
van voorzieningen. Met het loskomen van preventief toezicht zijn we er nog niet, dan is het 
weerstandsniveau nog niet op peil (€ 25 miljoen). Er is dan nog een weg te gaan. Streven is om 30 
waar mogelijk versnelling aan te brengen. 
3 D‟s: de raad geeft risico‟s en wensen aan. Wens is duidelijk zichtbaar maken hoe de financiële 

stromingen zijn. De raad heeft daar onlangs een notitie over gekregen. Het college geeft daar 
uitwerking aan en gaat met de raad in gesprek over beleid en de verordeningen. 
Het college heeft een quiz gedaan over met welke beeldspraak de heer Waterlander van de VVD 35 
zijn betoog zou inzetten, maar er zijn geen prijzen vergeven. 
Kennedy zei „we are gonna put a man on the moon‟, het college wil de zaken financieel weer op 
orde krijgen, kortom, een duidelijk doel voor ogen. 
Grondexploitaties: het is technisch niet mogelijk om dat integraal af te wegen. 

(CDA merkt op; begrijpt de techniek, maar de CDA-fractie kijkt er integraal naar). 40 
Het college wil periodiek met de raad in gesprek om te laten zien wat er in exploitaties gebeurt. Ze 
zijn niet allemaal te vergelijken, de algemene conclusie zal niet voor alle individuele complexen 
opgaan. 

(Het CDA roept op de stukken en de fragmentering van veel projecten te vereenvoudigen en het 
terug te brengen tot „beursniveau‟. Het totale bedrag onder de streep is hoe we er voor staan). 45 
De wethouder begrijpt deze oproep, koppelt deze aan de oproep van de VVD bij de 

grondexploitaties om te kijken of er samen met de provincie naar KNO moet worden gekeken. De 
gemeente is hierover in gesprek met de provincie. 
In de Auditcommissie en in Algemene Zaken is de leesbaarheid van de stukken besproken, hoe kan 
het college het zo aanleveren dat de raad goed wordt bediend? Dat kan misschien soms ook 50 
anders dan op papier (met een werksessie of presentatie bijvoorbeeld). Het college wil dat 
oppakken voor de volgende V&P-nota. 

 
Motie CDA – OZB dorpshuizen (2): het college ontraadt deze motie. Reden: gezien de techniek van 
de taxatie is egalisatie/gelijkstelling niet mogelijk. (Er is een grote spreiding in momenten van 55 
bouwen, daardoor ontstaan verschillende taxatiewaarden. Er is ook een grote diversiteit in 
constructies, niet door de hoogte van de OZB, maar door de andere constructies die er zijn, 

bijvoorbeeld vanuit andere gemeenten). Het is voor een dorp van belang dat de 
gemeenschapsruimten er zijn, als dat in gevaar komt wil het college graag in gesprek met de 

partijen om te kijken of er iets gedaan kan worden. Het college is niet bezig een algemene regel te 60 
ontwikkelen. De wethouder kan een (technische) vraag van GBH niet meteen beantwoorden. GBH 
gaat deze vraag schriftelijk stellen (maken veel dorpshuizen/MFA‟s bezwaar tegen de hoogte van 
de aanslag?) 
Het CDA benadrukt de toezegging dat het college zich zal inzetten, binnen de mogelijkheden die er 
zijn, voor dorpshuizen/MFA‟s die in financiële moeilijkheden geraken (die een belangrijke functie 65 
hebben voor de mienskip). 
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Motie D66 – veiligheid en bruikbaarheid accommodaties (4): het college ontraadt deze motie. 
Reden: met name het eerste besluitpunt, dat is zo breed dat het niet uitvoerbaar is. Voor de 

eigendommen van de gemeente wordt dit al gedaan. 
Vraag D66: waarom wordt door de raad beschikbaar gestelde budget dan steeds overschreden? 
Hoe zit dit in relatie met de nieuwe dorpen van gemeente Heerenveen (door visuele inspecties de 5 
situatie in kaart brengen), als dat nog niet is gedaan is het prematuur om te melden dat drie ton 

gemist kan worden. 
Wethouder Zoetendal: door er drie ton af te halen wordt het een minimaal niveau terug gebracht. 
De overschrijdingen komen door incidentele zaken, onvoorziene omstandigheden. De drie ton was 
bedoeld om zaken op te pakken die nog klein onderhoud zijn, maar tegen groot onderhoud aan 10 
zitten. Dat gaan we nu op een minimaal niveau uitvoeren.  
Medewerkers van onze gemeente komen nu voor het eerst zelf in Boarnsterhim en brengen zaken 

in in onze beheerssystemen, zodat zaken goed integraal kunnen worden afgewogen. 
Motie FNP – ferkeap gemeentlike gebouwen (5): het college ontraadt deze motie. Deze motie is te 
vroeg, het is nog niet te overzien wat de meer- of minderopbrengsten zijn van het wel of niet 15 
meenemen van Crackstrate in een CV-constructie. De raad krijgt binnenkort alle scenario‟s 

voorgelegd, zodat er op basis van argumenten een afweging kan worden gemaakt. 
(FNP fynt dat priuwend wat der yn de mienskip leeft, Crackstate op foarhân fan de diskusje 
útsluten wurde moat). 

Wethouder Zoetendal: het college vindt het waardevol om Crackstate wel mee te nemen in het 20 
onderzoek. 
Naar aanleiding van een vraag van de PvdA over gedifferentieerde tarieven sportverenigingen: het 
college heeft niet de indruk dat verenigingen in grote getale moeite hebben met de tarieven. Er 
moet nog een laatste stap worden gemaakt in de tariefsverhogingen. De wethouder vindt het idee 
om te differentiëren sympathiek, wil bij die laatste stap kijken of dat mogelijk is. 25 
Vraag CDA: rapport Berenschot, bijvangst m.b.t. hoogte begrotingsvolumes. Het lijkt het CDA 

waardevol dat te continueren en er een betere verklaring bij te krijgen. 
Wethouder Zoetendal: er is ook gevraagd naar een gesprek over de rollen van de gemeente en de 
kerntakendiscussie. Dit staat op de planning voor het laatste kwartaal van dit jaar, het college wil 
dit onderdeel daarbij betrekken. 30 
 
Wethouder Van der Laan: 

Motie PvdA – collectieve zorgverzekering (1): in de bullets 3 en 6 ligt de kern van de vraag voor 
het onderzoek, kijken of er een juiste balans is vanuit de praktijk. Op dat aspect neemt het college 
de motie over, maar niet de dekking. Dat geld is niet beschikbaar (na vaststelling van de begroting 35 
in november). 
 
Burgemeester Van der Zwan: 
Motie D66 – buurtbemiddeling (3): het college vindt dit instrument sympathiek, maar er is 

afgesproken om het eerst incidenteel te regelen en te kijken hoe deze functie in de transitie naar 40 
sociale wijkteams een plek kan krijgen. 
D66: daarbij is afgesproken dat het bij de V&P-nota aan de orde zou komen. Volgens D66 staat 
niets in de weg om dit voor de begroting structureel te regelen (is ook een signaal naar de mensen 

die op deze manier werken). 
Burgemeester Van der Zwan: wat in de weg staat is dat wij zeer scherp moeten zijn wat betreft 45 
financiën. Het is verstandig om te kijken of het op een andere manier geregeld kan worden. 

CU: vraag over voorwoord, identiteit gemeente Heerenveen. Graag verduidelijking. 
Burgemeester Van der Zwan: bedoeld wordt dat het beeld/imago van Heerenveen als stad van 
sport, van dynamiek en als goede vestigingsplaats een belangrijke factor is. We hebben zelf een 
beeld, maar het is ook goed te kijken wat het beeld daarover is van onze inwoners, ondernemers 50 
en mensen die van buiten kijken.  
 

-schorsing- 
 
7. V&P-nota 2014: 2e termijn met raadsdebat; besluitvorming en eventueel 55 

stemverklaring/stemming 
De voorzitter inventariseert de stand van de moties: 

Motie PvdA – collectieve zorgverzekering (1) blijft in stand, maar wordt als volgt gewijzigd: het 
deel over de dekking wordt verwijderd. Wordt: “Onderzoek te doen naar de herinvoering van een 

collectieve zorgverzekering per 1 januari 2015.” 60 
Motie CDA – OZB dorpshuizen en MFA‟s (2) blijft in stand, maar wordt als volgt gewijzigigd: “Te 
onderzoeken of er een egalisatie/gelijkstelling mogelijk is van subsidiëring/financiële 
tegemoetkoming voor dorpshuizen en MFA‟s.” 
Motie D66 – veiligheid en bruikbaarheid accommodaties voorop (4) wordt ingetrokken. 
Motie D66 – buurtbemiddeling structureel maken (3) wordt ingetrokken. 65 
Motie FNP – ferkeap gemeentlike gebouwen (5) blijft in stand. 
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Motie FNP – referendum (6) wordt ingetrokken. De FNP komt in een AZ-commissie met een 
onderbouwd voorstel om dit opnieuw te behandelen. 

 
PvdA (Offringa): de PvdA steunt de motie van het CDA en dient die mede in. De PvdA vindt de 
discussie over de „ferkeap fan de gemeentlike gebouwen‟ nog te vroeg. Deelt wel de zorg van de 5 
motie. 

CDA (Abma): de marges voor de raad zijn smal, het is financieel een zware tijd. Blij dat er 
desondanks op positieve wijze wordt gediscussieerd. 
Benadrukt de opmerking van de wethouder: dat het toezicht van de provincie niet het zwaard van 
Damocles boven alle maatregelen is. Als het echt nodig is kan de gemeente een jaar langer onder 10 
toezicht blijven, er is tien jaar de tijd om onder het toezicht uit te komen. 
D66 (Van der Mark): is teleurgesteld dat we weinig inhoudelijke perspectiefwisseling hebben 

gehad. Het naar voren kijken wordt bepaald door financiële motieven, er is weinig gekeken naar 
wat er nog meer is. 
Verwachtte dat de Perspectiefnota als functie heeft om voor te sorteren op de inhoud van de 15 
begroting van het volgende jaar. Een aantal partijen wacht met steun toezeggen, omdat ze eerst 

de begroting afwachten, maar dat is toch wat we hier doen? Voorsorteren op de begroting, 
perspectief op de nabije toekomst? Ziet daar verschil in beleving van het bespreken van de 
perspectiefnota. 

Trekt de motie van de buurtbemiddeling (3) in omdat D66 het een verkeerd signaal vindt naar de 20 
mensen die zich druk maken over dit project dat deze motie het niet zal halen. Bij de behandeling 
van de begroting in januari 2014 is toegezegd dat hier bij de V&P-nota op terug zou worden 
gekomen. Dat is niet gebeurd, D66 heeft dat op deze manier toch gedaan. 
Motie accommodaties (4): ziet de reactie van de wethouder als een toezegging dat geen 
accommodaties van de gemeente zullen worden afgesloten, omdat het hoogst noodzakelijke 25 
sowieso zal worden gedaan. De zorg van D66 is daarmee weggenomen. 

D66 wil graag met FNP nadenken over een voorstel over een referendum. 
FNP (Eijer): de ried hat net folle romte om dingen te feroarjen. It sit allegearre fêstbeitele. 
Moasje PvdA: werom is de kollektive soarchfersekering earder ôfskaft? 
PvdA (Offringa): dat is vorig jaar in de bezuinigingsdrift en maatwerkbenadering afgeschaft (bij de 30 
V&P-nota). De PvdA wil nu kijken of dat wel verstandig was. 
CU (Leijendekker): is it iens mei de opmerkings fan D66 oer it perspektyf, it is frij technysk, it 

giet minder oer de (er-)doelen. Jammer dat alle kolleezjeleden net oan it wurd west binnen oer 
hun kijk op de takomst, woe graach harren emoasje en passy fiele oer harren eigen 
beleidsterreinen. De CU kin him fine yn de haadlinen fan it stik. 35 
 
De raad besluit conform het voorstel. 
 
Stemming over de moties: 

Motie PvdA - collectieve zorgverzekering (1): 40 
Voor: de gehele raad minus de VVD-fractie. De motie is aangenomen. 
Motie CDA - dorpshuizen en MFA‟s (2): 
Voor: PvdA, CDA, GBH, FNP, CU 

Tegen: VVD, D66, GL    De motie is aangenomen. 
Motie FNP – ferkeap gemeentlike gebouwen (5): 45 
Voor: FNP, GL 

Tegen: PvdA, CDA, VVD, GBH, D66, CU De motie is verworpen. 
 
8.  Sluiting (22.15 uur) 
 50 
Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 30 juni 2014. 
de griffier, de voorzitter, 
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mevrouw W.J.M.A. Jansen de heer T.J. van der Zwan 

 


